

bnv 8. negyvenmillió üzletkötés a medicor pavilonban

sl/lk/gg/s vg bs

1966. május 28.

a medicor művek röntgengépeinek, elektronikus orvosi műszereinek megtekintésére egész Európából érkeztek szakemberek a bnv-re. szovjet, svéd, holland, nyugatnémet és más nemzetiségű üzleti partnerek ezt az alkalmat üzleti tárgyalásokra is felhasználták. a megbeszélések alapján pénteken és szombaton jelentős üzletkötések történtek. a szerződések szerint a medicor művek negyvenmillió devizaforint értékű röntgengépet, röntgen-buszt, elektronikus műszert szállít, ennek legnagyobb részét a szovjetunióba. ugyanakkor 2,5 millió devizaforint értékű importról is megállapodások születtek. a szovjetunióból például orvosi kézi műszereket és elektronikus berendezéseket, a siemens cégtől olyan röntgengépeket vásárolt a medicor, amelyek nálunk nem készülnek.

a vállalat vezetői tárgyalásokat kezdtek a belkereskedelem megbizottaival is, elsősorban a vásáron bemutatott háztartási kvarclámpák szállításáról. ezek a 125 wattos lámpák olcsóbbak lesznek, mint azok, amelyek jelenleg forgalomban vannak és a célnak ugyanugy megfelelnek. az előzetes megállapodás szerint a második félévben megkezdődik az új kvarclámpa sorozatgyártása és az év végén már a lakosság is vásárolhat belőle./mti/

bnv 7. /válaszok a...2.folyt./-lm

butoripar: - a könnyűipari minisztériumhoz tartozó butorgyárak ez évben sokkal kedvezőbb helyzetben vannak, mint korábban voltak. 14 garnitúrát mutattak be és ebből 10-re már van a belkereskedelemtől megrendelésük. egyelőre azonban többnyire kis sorozatok készülnek, 50, 100, vagy 300 garnitúrát adnak át az üzleteknek. a garderober - szekrények már kaphatók is. előnyös jelént, hogy néhány itt bemutatott garnitúra a már ismert típusok továbbfejlesztett változata. ezért ezeknek a garnitúráknak a gyártása különösen hamar megkezdődhet. a tiszta butorgyár ujszerű, és nagy sikert aratott lakószobájából a kereskedelem egyelőre 50-es sorozatot kért, a gyártás körül azonban még vita van, mert a butorgyár csak nagyobb megrendelést hajlandó elvállalni. a szövetségi ipar képviselői úgy nyilatkoztak, hogy az általuk bemutatott lakberendezési tárgyakkól kisebb sorozatot már a következő negyedévben is gyárthatnak./mti/

13.45/j

-8-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. május 29.

bb 1. jubileumi staféta több mint háromezer községből - budapestre

i di/gk/m/zs

1966. május 29.

országszerte befejezéshez közelednek az uttörőmozgalom jubileumi ünnepeinek előkészületei. a gyerekek az ország valamennyi uttörőcsapatában számba vették az elmúlt husz esztendő legjelentősebb eseményeit, eredményeit, s összeállították a „tettek könyvé,-t, amelyben számot adnak az eddig végzett munkáról, legjelentősebb kezdeményezéseikről, sikereikről.

a jubileumi számvetés díszes köntösbe öltöztetett dokumentumát valamennyi országrészből uttörőstaféta kézbesíti budapestre. a „futárok,, május 29-én, a nemzetközi gyermeknapon indultak el több mint háromezer községből előbb a járási, majd a megyeszékhelyekre, s innen kilenc útvonalon a fővárosba. a stafétát, amelyben pajtások tizezrel vesznek részt, mindenütt ünnepélyesen fogadják, illetve bucsuztatják. az uttörőmozgalom országos eredményeiről számot adó „tettek könyvé,-t június 10-én, az országos uttörőtálkozó programjában, a pajtások dózsa györgy uti diszszemléjén adják majd át a magyar szocialista munkáspárt képviselőinek./mti/

bb 2. új szabadtéri fürdő, parkerdő szombathelyen

vid/sk/m/szf

1966. május 29.

szombathelyen, a csónakázó tó mellett, nagyrészt társadalmi munkával szabadtéri fürdőt építenek. a 12.500 négyzetméteres betonozott, kővel kirakott területű fürdőt a tervek szerint június 4-én töltik fel vízzel, s adják át rendeltetésének.

/folyt.köv./

- 1 -

9.10/m

14.50

bb 2. /uj szabadtéri ... 1. folyt./ m

a megyeszékhely környékén eddig kevés volt a kirándulásra alkalmas hely is. ezért a városi tanács a várossal határos sé községben mintegy ezer katasztrális holdon parkerdőt telepített. a romantikus fenyő, cser, tölgy erdőben sétautakat építettek, szalonna-sütőhelyeket alakítottak ki, padokat helyeztek el. a parkerdőt a jövő hónap közepén adják át a közönségnek. /mti/

bb 3. előkészületek a hortobágyi Lovasnapokra

vid/tné/m/szf/cz

1966. május 29.

folytak az előkészületek a június 11-én és 12-én tartandó hortobágyi Lovasnapokra. épül az új hortobágyi Lovaspálya, készítik a bírói tornyot és elkészült a csárdától a Lovaspályáig vezető utportalánítása is. a Lovasnapokra sátrakat építenek a hortobágyon, élelmiszer és hűtő italok árusítása céljára. miután nagy az érdeklődés, hűtőkocsikat is kértek a hortobágyra, hogy hideg hűtőitalokkal szolgálhassanak a Lovasnapok előreláthatólag nagy közönségének. /mti/

bb 4. könyv és otthon

i tf/gk/m/sr

1966. május 29.

címmel Lakáskulturális kiállítást rendez a könyvhét alkalmából a csók galériában a kiadók és a terjesztővállalatok propaganda központja. kedden nyitják meg a bemutatót, amellyel azt kívánják érzékeltetni, hogyan helyezhető el célszerűen és izléseesen kisebb-nagyobb könyvgyűjtemény a modern lakásokban. többféle rendeltetésű lakóhelyiségeket, például nappalit, dolgozó- és gyerekszobát, „könnyű”, korszerű butorzáttal rendeznek be, s ehhez ügyesen variálható polcrészekkel egyszerűen hasznosítható ötleteket adnak a tárolási gondokkal bajlódo könyvbarátoknak. egyébként nem véletlen, hogy a kiállítás helyéül a váci utcai szalont választották, mivel a „könyvutcaban”, sokezer olvasó megfordul ezekben a napokban. /mti/

- 2 -

9.34/m

14.52

bb 5. huszonöt vásárló - egy ajándékkönyv

t f/gk/m/cz

1966. május 29.

meglepetésnek és propagandának egyformán szellemes vállalkozással visz új színfoltot a könyvhét forgatágába a magvető kiadó: az idén először egy-egy ajándékkönyvet csatolnak a „jubiláns”, vásárlók által vett kötetekhez. a liszt ferenc téri központi szépirodalmi könyvsátornál és a szent istván köruton - a vigszínház előtti - magvető-pavilonnál minden 25. vásárló kap ilyen jutalmat. az abbázia kávéház előtt áll a gondolat-kiadványok árusító sátra, itt minden 100. vevővendéget ajándékoznak meg. szentendrén az állami könyvterjesztő vállalat boltjában ugyancsak huszonöt vásárlóra jut egy szép ajándékkönyv. /mti/

9.35/m

15.40

- 3 -

me

me

bb 6. időjárásjelentés

j/m/cz

1966. május 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. május 29-én, vasárnap
13 órakor:

szeles, hideg idő,

a balkán-félszigettől finnorszáig észak-déli irányban elhelyezkedő ciklonrendszer nyugati oldalán viharos északi szelek kíséretében tovább folytatódik a hideg levegő beáramlása közép- és dél-európa térségébe: keleti oldalán viszont a földközi-tenger vidékéről meleg levegő szállítódik kelet-európa fölé. így európa nyugati és keleti részei között igen éles hőmérsékleti különbség alakult ki. jól reprezentálják ezt a szombaton mért legmagasabb hőmérsékletek. londonban 17, párizsban 16, berlinben 15, münchenben 9, prágában 12, budapesten 16, kolozsváron 12, varsóban 11 fokig emelkedett a hőmérséklet, és ezek az értékek általában 6-8 fokkal alacsonyabbak a legutóbbi négy év átlagánál, ugyanekkor bukarestben 24, kijevben 23, moszkvában 21, leningrádban 26, szaratovban 32, volgográdban 30 fokos maximumokat mértek. ezek az értékek viszont mintegy 2-5 fokkal magasabbak az említett négy év átlagánál.

hazánkban szombaton tulnyomóan felhős idő volt. sokfelé esett az eső, a duna vonalától keletre néhány helyen zivatar is keletkezett. a lehullott eső mennyisége tiszabecsen elérte a 20, mátészalkán és nyírlugoson a 21, berettyóujfaluban és körösszakállon pedig a 34 millimétert. napközben a hőmérséklet 14-19 fokig emelkedett. ma hajnalra 5-12 fokig hűlt le a levegő. ma országsszerint tovább folytatódik a hideg, szeles idő. délelőtt több helyről újabb esőket jelentettek. 11 órakor 7-13 fokos hőmérsékleteket mértek.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 12,9 fok volt, a sokévi átlagnál 5,5 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, mérsékelten emelkedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 12 fok.

várható időjárás hétfő estig: felhős idő újabb esőkkel, egy-két helyen zivatarral. a viharos északnyugati-északi szél csak lassan mérséklődik. hideg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15 fok körül.

a duna 390 centiméter. /mti/

13,45/m

15.40

...

- 4 -

bb.7. sorköteles ejtőernyősök zárógyakorlata

t vt/sk/zs-fné cz 1966. május 29.

2 katonai előképzésben résztvevő sorköteles ejtőernyős növendékek zárógyakorlatát vasárnap tartották a gödöllői repülőtéren.

több mint kétszáz sorköteles mutatott be zárógyakorlatot, amit járőrverseny keretében hajtottak végre. a fiatalok 600 méter magasságból ugrottak kijelölt célterületre, majd ugróöltözetben 3000 méteres terepfutás következett, miközben különböző harci feladatokat kellett megoldaniuk.

az ejtőernyős járőrverseny helyezettei: első: könnyűipari minisztérium repülőklubjának 3-as számú csapata, második: az ipari tanulók repülőklubjának 1-es számú csapata, harmadik: máv repülőklub 2-es számú csapata. az első helyezett-nél csoportvezető: tihanyi zoltán, tagok: bartkó mihály, varró jános, czégyény andrás, oláh béla, kovács tibor, zsitva gábor, kovács istván, stefszky gyula. a második helyezett csoportvezetője: maros tamás, a harmadik helyezett: háromszit mihály./mti/

bb 8. békenagygyűlés barcson

vid/j/m/cz

1966. május 29.

vasárnap békenagygyűlést rendeztek barcson. a mórlicz zsigmond járási művelődési házban dr. nezvál ferenc, igazságügyminiszter, a megye országgyűlési képviselője volt az ünnepi szónok, majd a bm somogy megyei rendőrfőkapitányság művészeti együttese adott műsort. /mti/

...

14,55/m

15.48

-5-

bb 9. diáktalálkozó csákányos_pusztán

vid/j/m/cz

1966. május 29.

a Kisz Komárom megyei bizottsága vasárnap diáktalálkozót rendezett Csákányospusztán. az ipari tanulók és a középiskolások tatabányán találkoztak, ahonnan gyalog mentek a bányászvárostól hat kilométerre fekvő Csákányospusztára. a festői környezetben ifjúsági gyűlést tartottak, tájékoztatói versenyt, mhs bemutatót és labdajátékokat rendeztek. az igazi tábort hangulatot csak fokozta, hogy az ebédet maguk a diákok főzték meg kondérokban. kulturális bemutatók is színesítették a találkozót. az iskolák legjobb együttesei szórakoztatták a természetjáró diákokat. /mti/

...-

bb 10. gyermekrajz- és játékkiállítás nyílt tatabányán

vid/j/m/cz

1966. május 29.

Komárom megye városaiban, községeiben színes műsorokkal gondoskodtak vasárnap a gyerekek szórakoztatásáról. több helyen uttörőparkot adtak át, vetélkedőket, harci turákat szerveztek, a filmszínházak gyermek műsorokat vetítettek. a nőtanácsok és a patronáló női szocialista brigádok nem feledkeztek meg a gyermekotthonok lakóiról sem.

tatabányán a város legnagyobb művelődési otthonát, a népházat is a gyerekek vették birtokukba. itt nagyszabású gyermekrajz-kiállítást nyitottak. a megye 55 iskolájából hatezer rajz érkezett, s közülük a legjobbak kerültek a kiállítóterem falaira. a kis „alkotókat”, értékes könyvekkel, albumokkal és festékeskészletekkel jutalmazták meg. játékkiállítást is nyitottak a népházban. a gyerekek - nem kis örömeikre - játszhattak is a kiállított játékokkal. /mti/

15.00/fné

15.50

-6-

bb.11. villanyoszlopokat döntött ki a vihar dunaujváros határában - Zsilip fogságában az ercsi hajó - lassult a nagy elegytéri daruk munkája a dunai vasműben

vid j-fné- cz

1966. május 29.

vasárnap dunaujvárosban és környékén a hatvan-nyolcvan kilométer sebességű szél és a tomboló vihar kisebb nehézségeket okozott. a dunai vasmű nagy elegytéri darui, amelyek a nagyolvasztóművet, a szénmosót és az erőművet látják el anyaggal, csak óvatosan, a szokottnál lassabban dolgozhattak. azonban az anyagellátásban és a termelésben nem volt fennakadás. a kompjáratot a dunán délelőtt meg kellett szüntetni. az idén első ízben közlekedett dunaujvárostassi kirándulóhajó, a 300 személyes ercsi, tasson a Zsilipkamrában rekedt. ugyanis éppen Zsilipelés közben a vihar miatt áramszünet keletkezett. a hajó, amelynek nem volt egyetlen utasa sem, majdnem két és félórát vesztegelt a Zsilipkamrában. emiatt nem térhetett vissza idejében dunaujvárosra és elmaradt az uttörő találkozó részvevői részére tervezett dunai hajókirándulás is. a dunaujváros környékén tomboló vihar reggel három villanyoszlopot döntött ki mezőfalva határában. emiatt a község háromnegyed része délelőtt villany nélkül maradt. az édesz munkásai új oszlopokat állítottak, s délutánra ismét zavartalan volt az egész mezőfalvi villanyszolgáltatás. /mti/

..-

bb.12. kilencven-száz kilométeres szélvihar a balatonon

vid j/fné - cz

1966. május 29.

május utolsó vasárnapjára hűvös, nagy erejű szél köszöntött Somogyra. a Balaton felett kilencven-száz kilométer sebességű viharos szél száguldott végig és verte fel a víz tükrén a két-három méteres hullámokat. elnéptelenedtek a strandok, a sétányok, a „didergő”, vendégek az üdülőkhöz, szórakozóhelyekre vonultak, s kiürültek a kempingsátrak is. a hajóforgalom igen gyér volt vasárnap, csupán a nagy vízijárművek közlekedtek. /mti/

..-

15,08/m

15.55

- 7 -

bb 18. megérkezett budapestre az unesco végrehajtó tanácsa

t ms/j/m/cz

1966. május 29.

vasárnap délben párizsból különrepülőgépen budapestre érkezett az egyesült nemzetek nevelésügyi, tudományos és kulturális szervezetének, az unesco-nak végrehajtó tanácsa, amely a magyar tudományos akadémián hétfőn kezdődő ülésén fejezi be párizsban megkezdett 72. ülészakának tanácskozásait. a végrehajtó tanács tagjai közül többen feleségüket, hozzátartozóikat is magukkal hozták a magyarországi látogatásra. egy másik különrepülőgép az unesco-nál akkreditált diplomáciai testület számos tagját - az egyes tagállamok állandó unesco képviselőit -, valamint a világszervezet vezető tisztviselőit hozta budapestre.

a vendégeket a magyar és ensz zászlókkal diszitett ferihegyi repülőtéren ilku pál, művelődésügyi miniszter, mód péter, a külügyminiszter első helyettese, bogvár józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke és felesége, molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes, tamás aladár, a magyar népköztársaság állandó unesco képviselője, maller sándor, a magyar unesco bizottság főtitkára, schiffer pál, az ibusz vezérigazgatója, az országos műemléki felügyelőség vezetői, valamint a külügyminisztérium vezető munkatársai fogadták.

a repülőgépből elsőnek mohammed el fasi, az unesco végrehajtó tanácsának elnöke és felesége, malika el fasi szállt ki dr. jóboru magdának, a magyar unesco bizottság elnökének, a végrehajtó tanács magyar tagjának társaságában. az elnököt és a végrehajtó tanács tagjait dr. jóboru magda mutatta be a fogadásukra megjelent magyar vezetőknek.

a végrehajtó tanács vezetői közül az elnökön kívül budapestre érkezett mary guillan smieton, a végrehajtó tanács brit alelnöke és bedrettin tuncel professzor, a végrehajtó tanács török alelnöke, athanase joja, a végrehajtó tanács román alelnöke a reggeli órákban vonaton érkezett budapestre.

a végrehajtó tanács elnökét és tagjait a megérkezéskor ilku pál üdvözölte.

a vendégek ezután szállásukra hajtottak.

/folyt. köv./

15.15/m

16.00

- 8 -

ml

bb.13. „királynők,, versenye tatabányán

vid j/fné- cz

1966. május 29.

tatabánya-kertvárosban alig van olyan udvar, ahol ne virítana rózsá. csaknem tízezer fő ontja a szívárvány minden színében játszó virágokat. a rózsák nevelői bányászok, akiknek a földalatti munka után felüdülés a kertészkedés.

a klubba tömörült rózsatermelő bányászok vasárnap versennyel egybekötött kiállítást rendeztek. a versenyre 65-en neveztek be csaknem négyezer szál pompás rózsával, s ezek közül is a legszebbeket vonultatták fel a kiállításon. a szakértők a bányászok kertjeiben szemlét tartottak, hogy megállapítsák, hol gondozzák a legjobban a virágok „királynőit,, , a rózsákat./mti/

.-.

bb.14. elutazott budapestről ny. faggyejev, a kgst titkára

t ms/j/fné- cz

1966. május 29.

nyikoláj faggyejev, a kgst titkára, aki apró antalnak, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettesének meghívására megtekintette a budapesti nemzetközi vásárt, vasárnap elutazott budapestről. a ferihegyi repülőtéren györgy gyula kohó- és gépipari miniszterhelyettes, marai lászló, a kgst magyarországi képviselőjének helyettese és a szovjet nagykövetség képviselői bucsuztatták./mti/

.-.

bb.16. alföldi képzőművészek kiállítása szegeden és hódmezővásárhelyen

vid j/fné- cz

1966. május 29.

alföldi képzőművészek alkotásaiból vasárnap két kiállítás nyílt csongrád megyében. a szegedi móra ferenc muzeum képcsarnokában ünnepélyesen megnyitották a magyar képzőművészek szövetsége délmagyarországi területi szervezete és a muzeum által rendezett 11. délalföldi kiállítást. ez alkalomból a területen élő és alkotó mintegy negyven képzőművész 86 festményét, grafikáját és szobrát mutatják be.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban vasárnap megnyílt tárlaton a 1x. alföldi kiállítás mintegy száz műből álló anyagát láthatja a közönség./mti/

15.15/Lm

16.05

-9-

me

bb.15. gazdag gyermeknapi program bács megyében

vid. tm/fné - cz 1966. május 29.

május utolsó vasárnapján bácsmegyeszerte megrendezték a hagyományos gyermeknapi ünnepeket. az esős idő miatt a tervezett kirándulások, majálisok ugyan elmaradtak, de így is gazdag programban volt részük a legfiatalabbaknak. a duna-vecsei járás számos községében tréfi versenyeket rendeztek és megajándékozták a győzteseket. kiskunfélegyházán több mint hétszáz általános iskolás diákot avattak kisdobossá, illetve uttörővé ezen a napon. a járás falvaiban - csakugy, mint a megye legtöbb községében - uzsonnával vendégelték meg a gyermekeket a szülői munkaközösségek. a kecskeméti gyermekszínházban egésznapos műsor volt. itt rendezték meg vasárnap a bábgyűtése megyei fesztiválját. a versenyen tízenöt városi és falusi bábjátszó csoport versengett az elsőségért: a „Ciróka”, vándorserlegért, valamint a megyei tanács különdíjért./mti/

..

bb.17. nagyszabású kórustalálkozóval értek véget a gönci jubileumi ünnepek

vid. tm/fné - cz 1966. május 29.

a borsod megye abauji részein fekvő gönc község fennállásának 750. évfordulója alkalmával rendezett gönci hetek vasárnap az encsi járás kórusainak találkozójaival értek véget. a találkozáson csaknem husz ifjúsági - és felnőtt kórus vett részt. a legjobban szereplő együttest vándorzászlóval, míg a többieket emléklappal jutalmazták.

a hernád völgyében települt gönc az 1216-ban a „királyné birtokán”, telepített tíz német község egyike volt. még a xv. században is künczendorfnak hívták, s lakói a török hódoltság idejében magyarosodtak el. az észak felé vezető kereskedelmi út, a „via magna”, mellett települt, így korán fontos kereskedelmi és kézműipari központtá vált. a lengyel- és oroszország felé folyó tokajhegyaljai bor - valamint az alföldről a német-és morvaország felé irányuló marhaexport erre bonyolódott le. csaknem tíz iparág és cég alakult ki már a xvii. században, s céhei közül a kádárok emelkedtek világhírré. az általuk készített 136 literes gönci hordó napjainkban is a tokaji aszu mértékegysége.

/folyt. köv/
15.20/lm

- 10 -

16.10

me

bb.17./ nagyszabású...1.folyt/fné

a magyar művelődéstörténetbe gönc azzal írta be nevét, hogy itt lakott és működött károli gáspár református prédikátor, aki a nyomtatási helyéről vizsolyi bibliának nevezett első magyar bibliafordítást készítette és kinyomtatta. ugyancsak gönc adott menedéket az ellenreformáció korában a jezsuiták által sárospatakról elűldözött, akkor már nagyhirű református kollégium diákságának is. gönc napjainkban egyedülálló zamatu kajszibarack-termesztéséről ismert. a gönci tájjellegű kajszit az idén is több országba exportálják.

a gönci hetek alkalmából a különféle ünnepeken és megemlékezéseken kívül több új létesítményt is avattak.
/mti/

..

bb.19. átadták a minisztertanács vándorzászlaját a galgahévízi rákóczi termelőszövetkezetnek

vid gö./j/fné- cz 1966. május 29.

a galgahévízi rákóczi termelőszövetkezet vasárnap ünnepi közgyűlést tartott a község művelődési házában abból az alkalomból, hogy az 1500-3000 hold közötti területen dolgozó közösgazdaságok versenyében a második helyezést érték el, és elnyerték a kiváló termelőszövetkezeti gazdaság címet. az ünnepségen dobi istván, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke méltatta a kiváló gazdaság eredményeit, majd átadta a minisztertanács vándorzászlaját gódor mihály-nak, a termelőszövetkezet elnökének./mti/

..

bb.20. nyugat-németországban vendégszerepet a vox humana kórus

gö./fné- cz 1966. május 29.

a hannoveri vegyeskórus meghívására vasárnap nyugat-németországba utazott a vox humana kórus. a hatvan tagú váci énekkar maktári józsef karnagy vezetésével hannoverben és a weseli zenefesztiválon ad hangversenyt. az együttes a leg-szebb magyar kórusművekkel lép a közönség elé./mti/

15.30/fné

16.20

-11-

me

bb 21. a kisz kb vörös selyemzászlójával tüntették ki a váci szilági erzsébet uttorócsapatot

vid/gö/j/m/cz

1966. május 29.

vácott vasárnap ünnepelték meg az uttorómozgalom fennállásának 20. évfordulóját és a gyermeknapot. kardos jános vezérőrnagy ünnepi beszéde után ötszáz kisdobost és ötszáz uttorót avattak fel, majd arató andrás, a pest megyei kisz bizottság első titkára átadta a szilági erzsébet uttorócsapatnak a kisz központi bizottságának vörös selyemzászlóját.

gödöllőn és ráckeven látványos felvonulással, sport- és kulturális bemutatókkal emlékeztek meg az uttorómozgalom 20. évfordulójáról és a gyermeknapról. /mti/

bb 22. ünnepség a 200 éves aszódi gimnáziumban

vid/j/gö/m/cz

1966. május 29.

az aszódi petőfi sándor gimnáziumban vasárnap rendezett ünnepségen emlékeztek meg az iskola fennállásának 200. évfordulójáról. a vendégek, köztük több száz öregdiák előtt kardos győző, a gimnázium igazgatója mondott ünnepi beszédet, majd a párt, a tanács és a társadalmi szervek képviselői köszöntötték a jubiláló iskolát. az aszódiak lengyel testvériskolájának, a varsói petőfi sándor gimnázium tanulóinak jókívánságait tadeusz gura igazgató tolmácsolta. délután, a tanulók tornabemutatója után majálist rendeztek, amelyen a hajdani diákok, köztük négy 50 évvel ezelőtt végzett, tartották meg érettségi találkozójukat. /mti/

bb 23. vándorzászló átadási ünnepség a nagyéri vörös lobogó tsz-ben

vid/j/m/cz

1966. május 29.

vasárnap a csongrád megyei nagyéri vörös lobogó tsz-nek a község művelődési házában rendezett ünnepségen komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adta át a minisztertanács vándorzászlóját. a szövetkezet ugyanis az 1500 szántóegység alatti területen gazdálkodó tsz-ek közül az első helyezést s a kiváló termelészövetkezeti gazdaság címet nyerte el. az ezért kapott kitüntető vándorzászlót mórlicz józsef, a termelészövetkezet elnöke vette át. /mti/

15.40/Lm

16.22

-12-

bb.24. zászlóátadási ünnepség az orosházi uj élet tsz-ben

vid.tm/fné- cz

1966. május 29.

másodszor nyerte el a háromezer-négyezeröttszáz holdas termelészövetkezeti gazdaságok országos versenyében a minisztertanács vörös vándorzászlóját és az ezzel járó kiváló termelészövetkezeti gazdaság címet az orosházi uj élet tsz. ebből az alkalomból rendezett ünnepi közgyűlésen nádas gáspár, a földművelésügyi minisztérium pártbizottságának titkára adta át a zászlót és a kiváló termelészövetkezeti gazdaság címről szóló diszoklevelet. a kitüntetést varga mihály tsz-elnök vette át. /mti/

bb.25. elfujta a szél a horgászversenyt gemencen

vid. tm/fné - cz

1966. május 29.

május utolsó vasárnapjára nagyszabású horgászversenyt hirdetett meg a szekszárdi horgászegyesület. mintegy kétszáz horgász akarta kivetni botját a gemenci erdő taplósi holt-duna ágában.

a vizet egész napon át korbácsoló, üvöltő szelek azonban „elfujták” a horgászversenyt. a szinte őszies, borús és hideg időjárás miatt elhalasztották a nagy érdeklődéssel várt horgászvetélkedőt a jövő vasárnapra. /mti/

bb.26. törökvilágbeli pénzlelet kisvejkén

vid. tm/fné - cz

1966. május 29.

a tolna megyei kisvejkén fadóntás közben egy kis üstre bukkantak a helyi szabadság tsz tagjai. a bográcsból többszáz ezüstpénz került napvilágra, valószínűleg a török hódoltság idején rejtették el a martalócok előtt. a pénzleletet a szekszárdi muzeumba vitték. /mti/

15.45/Lm

16.25

-13-

bb 27. szirmai istván is részt vett a vasárnapi győri
uttörőparádén

vid j-lm -cz

1966. május 29.

az uttörőszervezet fennállásának 20. évfordulója alkal-
mából nagyszabású uttörőparádét rendeztek győrött, amelynek
eseményei több mint ötezer pajtás részvételével már szombaton
megkezdődtek. vasárnap reggel a városi tanácsház előtti térre
vonultak a csapatok, ahol a díszemlényen helyet foglaltak a
város, a megye, a párt tanácsi és társadalmi szerveinek vezetői.
a katonás rendben felsorakozott fiatalokat Lombos ferenc, az
mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első
titkára üdvözölte.

a győr megyei pajtások képviselői az ünnepségen részvevő
szirmai istvánnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a
központi bizottság titkárának átadták a „tettek könyvét”, amely-
be a csapatok, őrsök kiváló eredményeiket, tetteiket jegyezték
be. szirmai istván a párt, a kormány vezetői nevében meleg
szavakkal köszöntötte a megye uttörőit, uttörővezetőit.

- a ti jó munkátok, nemes cselekedeteitek hozzájárulnak
ahhoz, egyre több legyen a jó, kevesebb a rossz, több legyen
a mosolygó ember és kevesebb a bánatos ebben az országban -
mondotta többek között.

az ünnepi alkalomra győrbe érkezett az a zászlócska is,
amelyet tyereskova annak idején úrhajóján magával vitt. a győri
471-es erkel ferenc csapatnak jutott az a kitüntetés, hogy a
zászlót egy hétig őrizheti.

a térről elvonuló pajtásokat számos esemény várta a
továbbiakban. sor került uttörő énekkarok találkozójára, uttörők
megyei kulturális seregszemléjére, gyermekrajz-kiállításra. a
kétnapos ünnepségsorozat a vasas eto labdarugópályán fejeződött
be az országos sportnapok záróműsorával./mti/

16.00/Lm

-14-

16.30f

bb 28. buzsáki népi táncosok esküvője

vid j-lm -cz

1966. május 29.

a népviseletéről és népi együtteséről az ország határain
tul is jól ismert somogy megyei buzsák községben nem mindennapi
esküvő zajlott le vasárnap. pintér jános és filó mártá, a szoci-
alista kulturáért jelvényrel kitüntetett buzsáki népi együttes
tagjai esküdtek örök hűséget egymásnak. ebből az alkalomból a
helyi tanács és a termelőségvetkezet nagyszabású buzsáki népi
lakodalmat rendezett. az ifju pár népviseletbe öltözve vonult
a község feldiszitett esketőtermébe az ugyancsak népviseletbe
öltözött népi együttes tagjainak kíséretében. az esketési szer-
tartás után kedves műsort rendeztek, amelyet magnószalagon is
megörökítették és ezt nászajándékkul átadták az új házásoknak. a
községi tanács és a termelőségvetkezet, valamint az uttörők
ajándékokkal, virágcsokrokkal és jókívánságokkal kedveskedtek
az ifju párnak, majd megkezdődött a reggelig tartó vidám lako-
dalom./mti/

bb 29. uttörő seregszemle zalaegerszegen

vid tm-lm -cz

1966. május 29.

az uttörőmozgalom 20. évfordulója alkalmából a zalai
uttörők jubileumi ünnepségsorozatának harmadik napján, vasár-
nap megyei uttörő seregszemle zajlott le zalaegerszegen. a
megye uttörőcsapatait négyezer uttörő képviselte a város fő-
terén rendezett ünnepségen. az egyenruhában parádézó uttörő-
ket újvári sándor, a megyei pártbizottság titkára köszöntötte.

a háromnapos jubileumi ünnepségsorozat befejező része
bővelkedett sportrendezvényekben.

az uttörőünnepséggel összekötött gyermeknapon a kisebb-
ket, az óvodásokat játszótérrel ajándékozta meg a zalaegerszegi
városi tanács./mti/

16.25/Lm

-15-

16.35f

bb 30. vietnami zászlót kaptak a heves megyei fiatalok -
több mint tízezer fiatal békenagygyűlése egerben

vid tm-lm -cz

1966. május 29.

a „béke, barátság, szolidaritás,, valamint a 9. kongresszus előkészületeinek jegyében nagyszabású találkozót rendeztek egerben vasárnap a heves megyei fiatalok. az ifjúsági béke-találkozóra a megye minden részéből a fiatalok ezrei érkeztek különvonattal, autóbuszokkal, lovaskocsin.

a béketalálkozóra egerbe látogatott mai dinh huong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára, li huu van, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának titkára, tran-thanh, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának munkatársa, francis le gal, a divsz főtitkára, és felesége, jevgenyij szilin, a divsz szovjet alelnöke, akik részt vettek a nap rendezvényein.

a nap kiemelkedő eseménye volt a heves megyei fiatalok színes felvonulása. a sűrűn hulló eső ellenére több mint tízezer fiatal vett részt az eger utcáin megrendezett békemenetben. az egy órán át tartó felvonuláson hatalmas transzparenszekkel hirdették a béke jelszavait, a fiatalok termelési eredményeit és elítélték az imperialista agresszorok galád tetteit. az eső ellenére mindvégig kitartó és fegyelmezett felvonuló fiatalok ezután a népkertben megrendezett ifjúsági nagygyűlésen vettek részt.

a nagygyűlés elnökségében foglaltak helyet a vietnami, a szovjet vendégek, ott volt hazai béla, a heves megyei pártbizottság titkára, bíró józsef, a heves megyei tanács vb elnöke, valamint a megye és a város vezetői közül számosan. a nagygyűlésen nádassdi józsef, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet. köszöntötte az első ellenére is mindvégig kitartó tízezeres tömeget. kiemelte, hogy a heves megyei fiatalok mai béketüntetése nagyszerű megnyilatkozása az imperializmus elleni következetes harcnak.

hangsúlyozta, hogy országunk fiataljai nagyszerű tettekkel állnak helyt a békeharcban és sulyosan elítélik az amerikai imperialistáknak vietnami agresszív beavatkozásait.

/folyt.köv./
17.00/Lm

- 16 -

bb 30. /vietnami...1.folyt./-lm

a kisz kb titkára a fiatalok soronlevő feladatait abban foglalta össze, hogy a közeljövőben minden energiát a 9. pártkongresszus előkészületeinek jegyében végeznek.

ezután sebestyén jános, a kisz heves megyei bizottságának első titkára átadta a vietnami vendégeknek azt a hatalmas albumot, amelyben nyolcvanezer heves megyei fiatal aláírásával tiltakozik a vietnami népet sujtó imperialista agresszió ellen.

a nagygyűlésen felszólalt li huu van, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának titkára, aki meleg szavakkal köszönte meg a heves megyei fiatalok nagyszerű szolidaritását a vietnami néppel.

megható jelenete volt az ünnepségnek, amikor li huu van átadta a heves megyei ifjúságnak a délvietnami haladó fiatalok ajándékát, a zászlót, amely részt vett a délvietnami hazafiaknak imperializmus elleni harcában./mti/

:

bb 31. író-olvasó találkozóval ünnepélyesen megnyílt a könyvhét békésben

vid j-lm-cz

1966. május 29.

az ünnepi könyvhét békés megyei megnyitóját vasárnap délelőtt békéscsabán, a tit értelmiségi klubjában tartották. ünnepi szónok nagy ferenc, a békés megyei tanács művelődésügyi osztályvezetője volt. ott voltak az írók közül: mesterházi lajos, zelk zoltán, cseres tibor, kónya lajos és csóor istván. a szakadatlanul zuhogó eső ellenére zsufolásig megtelt az értelmiségi klub. a jelenlevő írók, költők tisztelői órák hosszat barátságosan elbeszélgettek a vendégekkel „vallatták,, őket a következő írásokról, tervekről, elképzelésekről, irodalmi problémákról.

a békéscsabán járt írók, költők este a sárrét „fővárosába,, szeghalomra látogattak el./mti/

18,15/mf

- 17 -

bb 33. vietnami vendégek a békési tanyanapon

vid/j/m/cz

1966. május 29.

a hazafias népfront békés megyei bizottsága vasárnap a békési egyetértés tsz központjában tanyanapot rendezett. kora hajnal-tól napestig aranyat érő, sűrű szemű, áztató eső mosta a földeket. így a tanyanapra a vártnál jóval kevesebb, alig száz vendég érkezett, köztük három vietnami vendég dr. szatmári nagy imrének, a hazafias népfront országos tanácsa titkárának társaságában. a termelészövetkezeti parasztnak meleg barátsággal fogadták az érkezőket. órák hosszat elbeszélgettek a vietnami nép hősiességéről, a békési tanyavilágban dolgozó termelészövetkezeti parasztság életéről, munkásságáról./mti/

bb 34. neves kiskunfélegyházi születésű festőművészek kiállításai a kiskun muzeumban

vid/j/m/cz

1966. május 29.

a hét végén bezárult a kiskunfélegyházi kiskun muzeumban a város neves szülőtte holló lászló kossuth-díjas festőművész gyűjteményes kiállítása. a csaknem két hónapon át nyitva tartott tárlaton 86 holló-képet - olajfestményt és grafikát - láthatott a közönség. a festőművészek a szülővárosában rendezett eddigi legnagyobb tárlatát több ezren nézték meg. a kiskun muzeum kiállítási termeiben nyomban új tárlat kapott helyet. vasárnap délelőtt nyitották meg ünnepélyesen szántó piroska munkácsy-díjas festőművész gyűjteményes képművelését. a szintén félegyházi születésű művész tárlatát már az első napon több százan tekintették meg. /mti/

bb.47. küldöttség utazott prágába a csehszlovák kommunista párt 13. kongresszusára

j/fné- cz

1966. május 29.

a csehszlovák kommunista párt központi bizottságának meghívására nemes dezsőnek, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjának vezetésével vasárnap küldöttség utazott prágába a csehszlovák kommunista párt 13. kongresszusára. a küldöttség tagjai veres józsef, a kb tagja, munkügyi miniszter, dr. dimény imre, a kb póttagja, a kb osztályvezetője és cséby lajos, a magyar népköztársaság prágai nagykövete, aki prágában csatlakozik a küldöttséghez. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren somogyi miklós, az mszp politikai bizottsága tagja bucsuztatta. jelen volt ladislav vince, csehszlovákia budapesti nagykövete ságének ideiglenes ügyvivője./mti/

18,23/m

- 18 -

bb 35. hatodik napja „vacog”, fejér megye - 100 kilométeres szélvihar

vid tm-lm -cz

1966. május 29.

fejér megye már a hatodik napja „vacog”, hatodik napja tart a szokatlanul hideg időjárás. az emberek ismét elővették a téli ruhákat és a fázósabbak begyújtották a kályhákba is.

a napok óta tartó heves szélvihar vasárnapra érte el a tetőpontját. a déli órákban 100 kilométer sebességű szél „nyargalt”, végig a megyén. a nagyerejű orkán sok kár okozott. székesfehérvárott mintegy 120 helyen szakította le a villanyvezetékeket, s okozott áramszünetet. az édász szerelőinek „meleg”, napjuk volt, megállás nélkül dolgoztak a hibák kijavításán. a délutáni órákban az ügyeletes bbrigád mellé még „segítség”, is kellett hívni, mert nem győzték már a sok munkát.

a szél nem kimélte a növényzetet sem. letördelte az ágakat, s a gyengébb, fiatalabb fákat gyökerestől csavarta ki./mti/

bb 37. fejér megyei uttorótalálkozó dunaujvárosban

vid tm-lm-cz

1966. május 29.

vasárnap az uttorószövetség fennállásának 20. évfordulója alkalmából fejér megye városai és falvai uttoró csapatainak megyei uttoró-találkozóját dunaujvárosban tartották meg. reggel a csapatok képviselői hálakoszorút helyeztek el az óvárosi szovjet hősi emlékművön, majd a megyei uttorócsapatok képviselői és a dunaujvárosi pajtások a városban keresztül a központi sporttelepre vonultak, ahol az ünnepélyes találkozót és az uttoró-avatást tartották. részt vettek a megyei találkozón gyenge károly, a fejér megyei pártbizottság titkára, takács imre, a dunaujvárosi városi és pillók jános a dunaujvárosi járási pártbizottság első titkárai, bodnár lászlóné, a megyei kisz-bizottság titkára is. karsai ferenc, a munkásárság országos parancsnokságának helyettese intézett beszédet a felsorakozott uttorókhöz, majd 800 dunaujvárosi kisdobos tett ünnepélyes uttoró fogadalmat és kapott az avató szülőktől vörös uttoró-nyakkendőt. ezután kiosztották a legjobb dunaujvárosi pajtások között a kiváló uttoró jelvényeket. a megyei uttorótalálkozót követően megnyílt a vidámpark, ahová díjmentesen mehettek egész napon át a kisdobosok és uttorók, sőt több ezer jegyet díjmentesen is kaptak a különböző játékokra; a mikrobusz is díjmentesen szállította az uttorókat ezen a napon. sokszázan vettek részt a mikrobuszos városnézésen.

késő délután két helyen, a bartók béla művelődési házban, és a vasvári pál általános iskolában rendezték meg fejér megye legjobb uttoró-egütteseinek kulturális bemutatóit./mti/

18,30/m

- 19 -

bb.36. ünnepélyesen megnyitották a szabadtéri néprajzi muzeumot tihanyban

vid. tm/fné-cz 1966. május 29.

tihanyban vasárnap ünnepélyesen megnyitották az első szabadtéri muzeumot. az ünnepségen dr. ortutay gyula néprajztudós, a tit elnöke mondott beszédet, aki megemlítette, hogy a tihanyi skanzennel a hazai néprajzkutatók régi álma vált valóra. a magyar néprajz tárgyi emlékeinek a megmentése már a múlt század végén, a millennium idején vált országos törekvéssé, s 1930-ban a balatoni intéző bizottság tett erőfeszítéseket arra, hogy tihany régi emlékeit megőrizték eredetiségében az utókornak. a balatoni intéző bizottság és a néprajzkutatók ösztönzésére 1937-ben megvásárolták az első épületet, amelyben egy népművész dolgozott hosszú ideig, de a ház muzeumként való berendezésére csak most kerülhetett sor. a tihanyi varga-féle ház, amely magában egyesíti a mult századi népi építészet jellegzetességeit az utolsó halász céh házzal együtt, most szabadtéri néprajzi muzeummá vált. a tihanyi skanzen a maga nemében elsőnek számít az országban, amely nem egyetlen épületet, hanem egy néprajzi értékben rendkívül gazdag egységet foglal magába.

a vasárnapi ünnepi megnyitón a néprajzkutatókon, a muzeumi szakembereken és az idegenforgalom képviselőin kívül részt vettek a helybeli lakosok is, az ősi tihanyi szakma, a halászat mai művelői is, akik segítettek abban, hogy helyére kerüljön a múlt század sok tárgyi emléke, amely e kezdeményezés nélkül jobbára veszendőbe ment volna. a varga-féle épületben a mult századbéli tihanyi parasztgazda házát, a céh-házban pedig az egykori halászbokrok életét szemléltetik korabeli hűséggel. a céhházban kiállították az egykori halászfelszereléseket, a parasztgazda házában pedig a mult század valamennyi berendezési és használati tárgya a régi helyére került. a gazdasági épületeket és a környéket is eredeti módon rendezték be.

a szabadtéri muzeum tihany sok más Látnivalóján kívül idén már hű képet ad a balatoni turisták tízezreinek a fél-sziget ősi településének multjáról, néprajzi kincseiről.
/mti/

18,33/m

--

- 20 -

Mej

bb 38. jubileumi ünnepség a tiszadobi gyermekotthonban

vid tm-lm -cz

1966. május 29.

vasárnap, a nemzetközi gyermeknapon - ünnepelte fennállásának 20. évfordulóját a tiszadobi gyermekotthon, amely az országban elsőként 1946 nyarán kezdte működését néhány árva gyerek befogadásával, s azóta szabolcs megye egyik legnépesebb intézetévé fejlődött. az egésznapos ünnepségen az uttorók és kisz-fiatalok köszöntötték az intézet volt növendékeit, akik közül számosan jelentek meg a nevezetes eseményen. ezután a testvér-intézetek képviselői helyezték el saját emblémájukat a jubileumát ünneplő gyermekotthon zászlajára, majd ismertették az otthon két évtizedes történetét.

a diszebéd után a gyermekotthon irodalmi színpada, színi-játzó csoportja, énekkara adott műsort és megnyitották azt a kiállítást, amely az intézet fejlődését és az ott tanult szakmák legszebb termékeit mutatják be.

ezzel befejeződött a szabolcs-szatmár megyei gyermekvédelmi hét, amely igen gazdag volt eseményekben. csupán a megyei szervek szervezésében mintegy 25 nagyobb rendezvény volt, de számos járási, községi tanácskozássra, ankétára, megbeszélésre is sor került. a rendezvényeken a legkülönbözőbb foglalkozású emberek ezrei foglalkoztak a gyermekvédelem kérdéseivel. több kiállítás is nyílt./mti/

--

bb 39. háromezer kisdobost és uttorót avattak nógrádban

vid j-lm -cz

1966. május 29.

a nemzetközi gyermeknap ünnepségei már szombaton este megkezdődtek nógrád megyében. első sorban salgótarján volt a találkozó és vetélkedők színhelye. ezúttal a város történetében először rendeztek víziparádát salgótarjánban, a mult évben avatott tóstrandon. az uttoró víziparádén több mint kétezer kisdobos és uttoró szórakozott.

vasárnap megyeszerte kisdobos- és uttoróavatást tartottak. salgótarjánban szabó aladár, az mszmp városi bizottságának titkára köszöntötte a kék- és pirosnyakkendősök legkisebbjeit, hasonló ünnepségeket rendeztek balassagyarmaton, nagybátonyban, mátranovákon és a megye más helységeiben is. ezen a napon háromezernyi kisdobost és uttorót avattak nógrádban./mti/

--

18,377/m

- 21 -

19.00

Mej

bb 40. borsod megyei küldöttség utazott az olaszországi collegnoba
vid/j/m/cz 1966. május 29.

dr. papp lajosnak, a borsod megyei tanács vb elnökének vezetésével vasárnap három tagu tanácsí küldöttség utazott az olaszországi collegnoba, mely baráti kapcsolatokat tart fenn a bodrogköz „fővárosával”, az iskoláiról bodrog-parti athénnek is nevezett, történelmi multu sárospatakkal. a küldöttség tagjai: dr. kardos sándor, a borsod megyei tanács és kükemezei istván, a sárospataki községi tanács vb titkára.

a kossuth lajos emlékeit kegyelettel őrző olaszországi collegno város küldöttsége két éve tett látogatást borsod megyében, mikor is felkereste többek között monokot, kossuth szülőfaluját és sárospatakat. akkor alakult ki baráti együttműködés a két település között. most a magyar küldöttség ezt a látogatást viszonzza.

a borsod megyei tanács vezetőit utjára elkísérte a 34 tagu sárospataki művészeti együttes is, amely collegnoban és torinóban ad ünnepi műsort bodrogközi népi táncokból és eredeti gyűjtésű népdalokból.

a borsodi küldöttség öt napot tölt collegnoban. /mti/

bb 45. országos dalostalálkozó esztergomban

vid/j/m/cz

1966. május 29.

a komárom megyei kiszöv - az okisz megbízásából - országos minősítő dalostalálkozót rendezett vasárnap esztergomban. tizenöt kórus versenyzett a helyezésekért. a „hazaiakon”, a komárom megyeieken kívül a többi között nagykörösi, jászladányi, balassagyarmati, egri és dunaföldvári együttesek szerepeltek. az egésznapos minősítő verseny nagy élményt jelentett a zenekedvelő közönségnek és a fellépő dalosoknak egyaránt. /mti/

18,55/m

19.05

-22-

Mt

bb. 41. kisdobosavatás, uttörő-majális, vidám gyermeknap fejér megyében

vid. tm/fné-cz

1966. május 29.

megyeszerte ünnepelték vasárnap a nemzetközi gyermeknapot fejér megyében. az iskolákban mindenütt ünnepeket, ünnepélyes csapatgyűléseket tartottak. a hagyományoknak megfelelően ezen a napon avatták fel a kisdobosokat, és tüntették ki a legkiválóbb munkát végzett uttörőket. megyeszerte több mint háromszáz pajtás kapott „kiváló uttörő” jelvényt. székesfehérvárott több mint 1100 kispajtás nyakába kötötték fel a kék nyakkendőt.

az ünnepek után megyeszerte gazdag, változatos program várta a gyerekeket. a megyeszékhelyen vidám majális rendeztek az uttörőházban, kulturműsor, játékos versenyek, szellemi vetélkedők szórakoztatták a legifjabbakat.

még a rendkívül hűvös, szeles idő sem bírta elvenni a fehérvári gyerekek kedvét attól, hogy felkeressék a vidámparkot, ahol uttörő kulturális bemutató és számos ötletes játék várta a pajtásokat. /mti/

bb.42. tavaszi táncos-dalos találkozó székesfehérvárott

vid,tm/fné-cz

1966. május 29.

a székesfehérvári megyei művelődési házban vasárnap rendezték meg fejér megye ifjusági kórusainak és tánc-csoportjainak a seregszemléjét. az alba regia hetek keretében tartott bemutatón falujuk jellegzetes dalait, táncait és népi játékaikat ismertették meg a közönséggel az együttesek. /mti/

19,00/m

19.06

-23-

Mt

bb 43. könyvnap dedikálás az arany bikában

vid/tm/m/cz

1966. május 29.

az esős időjárás debrecenben befolyásolta a könyvnap rendezvényeket. vasárnap az arany bika szálló előtti könyvpavilon a rossz időjárás miatt délben be is zárt. ennél a pavilonnál jelent meg délelőtt a debreceniek vendége, szabó magda írónő, aki debreceni születésű és ebben a városban végezte iskoláit, s lett tanár. a nyitott pavilonnál az eső és szél miatt nem lehetett dedikálni, ezért a könyvbarátok az arany bika halljában keresték fel a neves írónőt. délután a könyvnapok programjában szabó magda gerő jános fővárosi íróval együtt a polgári járásban vett részt ünnepségeken: polgáron, tisztacsegén, egyeken és görbeházán. /mti/

...-

bb 44. országos szövetségi fordírásverseny debrecenben

vid/tm/m/cz

1966. május 29.

az okisz 5. küldött közgyűlésének tiszteletére országos szövetségi fordírásversenyre került sor vasárnap debrecenben az arany bika szállóban. 18 megyei és 9 fővárosi csapatban összesen 162 versenyző küzdött hat versenyágban. férfi frizurában két, nőiben pedig négy versenyág volt. a versenyző csapatok 243 modellel álltak tükör elé, s különleges feltétel volt, hogy a férfiaknál a modelleknek legalább háromhetes hajjal kellett rendelkezni, míg nőknél a nyaknál legalább hat centiméteres hajjal kellett. versenyre vinni. a nagyszabású versenyre 88 munkahelyet alakítottak a bartók teremben, ahol reggeltől este 8 óráig tartott az egyéni és csapatküzdelem. a debrecenben rendezett bajnokság egyik célja, hogy mind hajszinben, mind frizurában divatot kreáljon. /mti/

...-

bb 46. író-olvasó találkozó hantoson

vid/tm/m/cz

1966. május 29.

az ünnepi könyvhét keretében író-olvasó találkozót rendeztek vasárnap a fejér megyei hantoson. az ünnepségen szabó páb író és buda ferenc költő vett részt. a vendégek megismertették legújabb műveiket a falu lakóival, majd elbeszélgettek velük a társadalmi és irodalmi élet kérdéseiről. /mti/

19.03/m

19.20
l

...-

- 24 -

bb 48 . vidám műsorok, szellemi és sportvetélkedők, filmmatinék budapesten a nemzetközi gyermeknapon

t áe/áev -lm -cz

1966. május 29.

ősziesre fordult, hűvös időjárás köszöntött a fővárosra a nemzetközi gyermeknapon, ám a legfiatalabbakat ez sem zavarta, hogy jó hangulatban, vidáman ünnepeljenek. a főváros valamennyi kerületében sok vidám program várta a gyermekeket: a nőtanács és a társadalmi szervezetek gondoskodtak arról, hogy emlékeztetessé tegyék számukra ezt a napot.

a gyermeknapot az idén az uttorőmozgalom megalakulásának 20. évfordulója jegyében ünnepelték. a szombaton megkezdődött ünnepélyes csapatgyűlések vasárnap folytatódtak. ezek közül a legkiemelkedőbb esemény volt a martos flóra leányiskola losárdy zsuzsanna uttorőcsapatának ünnepsége, amelyet a magyar néphadsereg központi klubjában tartottak abból az alkalomból, hogy a kisz központi bizottságának vörös selyem zászlajával tüntették ki kiváló uttorőmunkájukért a pionirokat. az ünnepségen a bm duna művészegyüttese adott műsort a kitüntetett uttorőcsapat tiszteletére.

a 8. kerületi asztalos jános ifjúsági parkban 22 általános iskola több mint 400 tanulója ünnepelt: reggeltől kezdve báb- és bűvészműsor, szellemi- és sportvetélkedők szórakoztatták a gyermekeket, nem maradt el a versenyfutás, köcsögtörés, sátorverés és több hagyományos ügyességi verseny sem. a legmerészebbek a parkban csónakversenyt is rendeztek. a kerületi nőtanács valamennyi gyermeknek köztük a mező imre nevelőtthon állami gondozott lakóinak - ajándékkal kedveskedett. a kőbányai pataki istván művelődési házban szintén egész napos program várta a fiatalokat. a tervezett szabadtéri versenyek helyett itt is fedél alá szorultak a kicsinyek, de ez nem rontotta a hangulatot: ének- szavaló és rajzvetélkedőt rendeztek számukra, és élénk versengés alakult ki a nőtanács kitűzött díjaiért. ezt követően „tamás urfi kalandjai”, - az egyik kerületi iskola színjátszóinak előadása - nyújtott kellemes szórakozást számukra. a pesterzsébeti vasas művelődési házban csaknem 800 gyermeket láttak vendégül: egész napon át mesefilmeket vetítettek számukra, és a rádió munkatársának irányítása alatt szellemi vetélkedőkön mérték össze ismereteiket, tudásukat.

/folyt.köv./

19.13/m

19.25

- 25 -

Meg

bb 48. /vidám műsorok, ... 1. folyt./-lm

a nőtanács a legtöbb kerületben meglátogatta és megajándékozta az állami intézetekben nevelkedő gyermekeket. a filmszínházak a délelőtti matinéműsorokon mindenütt köszöntötték a kicsinyeket.

a vidám park is vidám volt ezen a napon, noha a rossz idő miatt most lényegesen kevesebb látogató kereste fel a kedvenc szórakozóhelyeket. a körhinták, a hullámvasut és a mesealagut azonban így is egész napon át „üzemben volt.” az uttorószövetség egyébként a gyermeknap alkalmából tízezer jegyet osztott ki legjobb tagjai között, amellyel majd június 8-án keresik fel a vidám parkot./mti/

..-

bb.32. járási kulturális seregszelme lakiteleken

vid j/fné- cz 1966. május 29.

vasárnap lakiteleken rendezték meg a kecskeméti járás öntevékeny művészeti csoportjainak seregszemléjét. a vetélkedőt dr. havasi lászló, a járási tanács vb titkára nyitotta meg, majd hét kiváló együttes adott műsort a község új művelődési otthonában. többek között fellépett a tiszakécskei és a lakiteleki irodalmi színpad, a jakabszállási népitáncscsoport, valamint a tiszakécskei művelődési ház nemrég alakult női kórusa. a seregszemle érdekessége és egyben új színpontja volt a falvakban is meghonosodó művészi torna, amelyet ezúttal az izsáki általános iskola együttese mutatott be nagy sikerrel./mti/

..-

bb 18. /megérkezett az unesco.../folyt./-lm

ms/j-lm -cz

délután autóbusz-körúton ismerkedtek a főváros nevezetességeivel, látnivalóival. a városnézés után megtekintették a budapesti nemzetközi vásárt, ahol dr. vitéz andrás, a vásár igazgatója fogadta és kalauzolta a látogatókat. egy csoport a népstadionban az ftc-vasas bajnoki mérkőzést nézte meg./mti/

..-

19.10/m

19.27/

- 26 -

19.27

bb.51. megyei uttoró-találkozó nyiregyházán

vid.tn/fné -cz 1966. május 29.

a nemzetközi gyermeknap, valamint az uttorómozgalom 20. évfordulója alkalmából szombaton és vasárnap kétnapos megyei uttoró találkozót rendeztek nyiregyházán. a szombat esti műsoros megnyitó után vasárnap - a rossz idő miatt - a konzervgyár kulturtermében rendezték az ünnepséget, amelyen részt vettek a megyei, városi párt, tanács és társadalmi szervek, intézmények vezetői is. az uttoró diszelgések után a mozgalom képviselői 74.000 pajtás és uttoró nevében átadták a párt képviselőinek a legkiválóbb uttorócselekedeteket megörökítő „tettek könyvét”, majd orosz ferenc, a megyei pártbizottság első titkára mondott beszédet. ezt követően bánóczi gyula, a kisz megyei bizottságának első titkára - megbízásból - átadta a kisz központi bizottságának vörös selyem zászlaját a nyiregyházi tanárképző főiskola gyakorló iskolája uttorócsapatának.

délben a megyei uttoróházban a mozgalom történetét bemutató, valamint szamuely emlékkiállítás nyílt. délután a városi moziban díjmentesen vetítettek filmeket a találkozó résztvevőinek. nyiregyházán kívül a megye számos községében tartottak ünnepséget a nemzetközi gyermeknap és a 20 éves uttorómozgalom tiszteletére./mti/

..-

bb.53. harmincéves a mohácsi kiskaludgy gimnázium

vid. tm/fné- cz 1966. május 29.

a mohácsi kiskaludgy gimnázium tanári testülete és diákjai vasárnap emlékeztek meg iskolájuk alapításának 30. évfordulójáról: a kulturális műsorral egybekötött ünnepségen részt vett az iskola számos öregdiákja is./mti/

bb 66. kórusfesztivál a kőszegi várban - bemutatták a történelmi város dalát

vid tm-lm -cz 1966. május 29.

vasárnap nagyszabású kórusfesztivált rendeztek a kőszegi jurisich várban. hétszáz helyi, továbbá győri, egri és szombathelyi kórus találkozott és adott műsort. részt vett a rendezvényen bárdos lajos kossuth-dijas zeneszerző is.

a hangverseny 700 dalosa bemutatta többek között bárdos lajos új, nagy kórusművét, a „kőszegi ének”-et, amely a történelmi város dala lesz. a kőszegi hősök török felett aratott győzelmére emlékezett a bevezető harangszó, mely azután a „porladó hősök hamva felett”, sarjadó új életéről szól./mti/

..-

19.23/m

19.35/

- 27 -

19.35

bb.49. a gyermeknap eseményei baranyában

vid. tm/fné -cz 1966. május 29.

a gyermeknapot a 20 éves uttörőmozgalom eseményeihez kapcsolva ünnepelték baranyában, ahol a megyei csapatok képviselőiben hatszáz pajtás érkezett a megyeszékhelyre és a pécsi pajtásokkal együtt vették ki részüket a kétnapos - szombat-vasárnapi - programból. a kiemelkedő eseménynek számító vasárnapi demonstráción tízezer pécsi, baranyai uttörő vonult a széchenyi térre. itt adták át rapai gyulának, az mszmp megyei bizottsága első titkárának a 20 éves baranyai uttörőmozgalom történetét és eredményeit megörökítő „tettek könyvét”, ezt követően a megyei spartakiád és a szórakozás, a tréfas versenyek és játékok serege töltötte ki a vasárnap délutánt. szerte a megyében hasonló ünnepekre került sor.
/mti/

bb.50./ szombathelyen megnyílt az ország legkorszerűbb közlekedési játszóparkja

vid. tm/fné-cz 1966. május 29.

szombathelyen a gyermeknap kiemelkedő eseménye a közlekedési játszópark megnyitása volt. gyönyörű környezetben, háromezer négyzetméteres területen társadalmi összefogással létesült a mintegy egymillió forintot érő park. szombathelyi és vas megyei vállalatok, intézmények egész sora dolgozott rajta, hogy ezzel is segítsék a gyermekek helyes közlekedésre tanítását, végső soron a balesetek csökkentését. a társadalmi munkások száma több, mint ezerre tehető.

a park 550 méter hosszú, szilárd burkolatú uthalózatán harminc kisautó, kerékpár és roller közlekedik. igazi vasúti átjáró, fényoszlop, villanyrendőrök, irányító torony, a kresz valamennyi jelzése megtalálható benne. van széles autószertráda, körforgalom és sok más berendezés, eszköz, ami segít eligazodni a közúti forgalomban. a park az ország legkorszerűbb ilyen létesítménye.

mintegy tízezer szombathelyi kisiskolás tanul majd itt helyesen közlekedni. vetélkedőket, szakköri foglalkozásokat, tanórákat tartanak majd.

gyurácz jános, a szombathelyi városi tanács vb elnöke adta át rendeltetésének a parkot. ezután a vasi általános iskolások kresz-vetélkedőjének megyei döntőjét bonyolították le.
/mti/

19.30/fné

19.45

-28-

bb 52. uttörőszemle, egész napos ünnepi műsor szegeden

vid tm-lm -cz

1966. május 29.

szegeden vasárnap mintegy tízezer iskolás gyermek vonult fel a széchenyi téren felállított disztribűn elé, a gyermeknap alkalmából rendezett nagyszabású uttörőszemlére. a felvonulás, s ünnepség után változatos kulturális és sportversenyeken, műsorokon vettek részt a fiatalok. ismét megrendezték a hagyományos aszfaltrajz-versenyt, majd a roller-versenyt a széchenyi téren. az ujszegedi sportuszodában bonyolították le a jubileumi uszóversenyt. a tanulásban, s az ifjúsági munkában leginkább ki-tünt fiataloknak jutalomként rendeztek az ujszegedi szabadtéri színpadon. ugyancsak jutalomként három ezer uttörő ingyenes belépő jegyet kapott az ujszegedi vidámparkba.

vasárnap szentesen, makón és csongrád megye más helységeiben rendezett ünnepi csapatgyűléseken mintegy ötezer új uttörőt és kisdobost avattak.
/mti/

bb 55. budapestre érkezett az unesco vezérigazgatója

t ms/j-lm -cz

1966. május 29.

rené maheu, az unesco vezérigazgatója a világszervezet végrehajtó tanácsának budapesti ülésénél alkalmából vasárnap délután budapestre érkezett. a ferihegyi repülőtéren mód péter, a külügyminiszter első helyettese, tamás aladár, a magyar népköztársaság állandó unesco képviselője és dr. jóboru magda, az unesco magyar nemzeti bizottságának elnöke fogadta.
/mti/

bb.69. időjárásjelentés

tm/fné-cz

1966. május 29.

a meteorológiai intézet jelenti május 29-én, vasárnap 19 órakor:

felhős, hideg idő

várható időjárás hétfő estig: felhős, hideg idő, további esővel, egy-két helyen zivattal. a viharos északnyugati, északi szél lassan mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15 fok körül.
/mti/

19.35/né

19.48

-29-

bb.57. befejeződtek a megyei uttörőnapok a hajduságban

vid. j/fné-cz

1966. május 29.

hajdu-bihar megye községeiből félezer pajtás volt debreceni vendégségben négy napon át. valamennyiüket debreceni pajtások fogadták otthonukban és vitték el azokra a rendezvényekre, amelyeket a csütörtöktől vasárnapig tartó megyei uttörőnapok során tartottak. a záróesemény vasárnap a debreceni uttörőházban volt, ahol megnyílt a jubileumi kiállítás és átadták rendeltetésének az uttörő-muzeumot. ebben a muzeumban elhelyezték azokat a dokumentumokat, amelyeket a pajtások hónapok munkájával gyűjtöttek, s amelyek a huszéves uttörőmozgalom multját örökítik meg. újságcikkek, egykori folyóiratok, „hősök könyve”, fényképek és tablók teszik érdekessé és színessé ezt a muzeumot, amelynek anyagát minden évben gyarapítják majd a hajdusági pajtások. a zárónapon a fiatalok megtekintették a debreceni déri muzeumot, filmvetítéseken vettek részt, majd délután a nagyállomáson bucsúztak el debreceni vendéglátóiktól a falujukba visszatérő pajtások./mti/

bb.59. elmosta az eső a gyermeknap szabadtéri rendezvényeit békés megyében

vid j/fné- cz

1966. május 29.

a nemzetközi gyermeknap, valamint a magyar uttörőszövetség fennállásának huszadik évfordulója alkalmából békéscsabán vasárnap nagyszabású ünnepséget rendeztek. a megye minden tájáról hatezer uttörő érkezett békéscsabára a szakadó eső ellenére. a gyermekek nem kis bánatára elmaradt a színpompásnak ígérkező felvonulás, a diszszemle, s a városi sportpályán a háromezeröttszáz fiatal ünnepi tornabemutatója. ehelyett a békéscsabai jókai színházban rendeztek ünnepséget. nagy sikerrel szerepeltek a megye legjobb uttörő együttesei, akik tánccal, dallal, szavallatokkal szórakoztatták a zsufolásig megtelt színház vendégeit. a sebes györgy ifjúsági táborban igen jól sikerült gyermekrajz-vetélkedőt, az uttörőházban pedig ötletes társasjátékokat, szellemi vetélkedőket rendeztek. a kisz békés megyei bizottsága ünnepi fogadást adott a sebes györgy ifjúsági táborban a husz évvel ezelőtt kiválóan dolgozó uttörővezetők, aktívák tiszteletére.

az „öreg uttörőket”, vörösnnyakkendős kispajtások virággal, dallal köszöntötték./mti/

19.50/fné

20.10f

-30-

bb 54. nagy sikerrel zajlott le az első vas megyei bábfesztivál

vid tm-lm -cz

1966. május 29.

vasárnap szombathelyen az ady endre művelődési otthonban nagy sikerrel zajlott le az első vas megyei bábfesztivál. 18 gyermek, ifjúsági és felnőtt bábcsoport mutatta be tudásának legjavát. felvonultatták legújabb technikával előadott új darabjaikat. a vépiek például mechanizált bábukkal szerepeltek. a hazai és külföldi mese, továbbá ismeretterjesztő művek nagy elismerést váltottak ki a közönség, a gyermek- és uttörőnap sereg körében.

a bábmozgalom most kezd erőteljesen kibontakozni a megyében. pár évvel ezelőtt három, most negyven szakkör működik.

a művelődési otthon előcsarnokában bábu kiállítás nyílt. a megye két régi neves bábos szakembere, tóth vincéné és pintér borbála, továbbá a szombathelyi művelődési és sportház szakkörének új stílust képviselő nagyméretű bábuai láthatók./mti/

bb 56. budapestre érkezett az iráni külügyminiszter-helyettes

t ms-lm j-cz

1966. május 29.

az unesco végrehajtó tanácsának budapesti üléséhez alkalmából vasárnap budapestre érkezett fereydeun hoveyda iráni külügyminiszter-helyettes. a vendéget a ferihegyi repülőtéren szarka károly külügyminiszter-helyettes fogadta./mti/

bb 58. uttörő seregszemle veszprémben

vid j lm -cz

1966. május 29.

veszprémben vasárnap a vár tövében, a műemlékekben gazdag régi városnegyed központi terén mintegy háromezren sereglettek össze az uttörők megyei ünnepségére. az egyenruhába öltözött uttörőket és kisdobosokat vándor józsefné, a veszprém megyei pártbizottság titkár a köszöntötte. ezután az avató szülők több száz kisdobosnak és uttörőnek kötötték fel a kék és a vörös nyakkendőt. délután a veszprémi szabadtéri színpadon kulturális bemutatót tartottak, s a vidám parkban rendezett majálison is több ezer gyermek szórakozott./mti/

20,00/m

20.20f

- 31 -

bb.60. a könyvhét vasárnapi eseményei szegeden

vid j/fné-cz 1966. május 29.

szegeden nagy forgalmat bonyolítottak le szombat dél óta a könyvesboltokban, s a több mint száz vállalati, hivatali elárusítóhelyen. sok százan vásároltak szombaton és vasárnap a város főutvonalain, elsősorban a klauzál téri könyvtárban, összesen tizenkét impozáns pavilonban. nagy sikere volt - főképpen a gyereknapi ünnepekre felvonult fiatalok körében - a széchenyi téren felállított színes ifjúsági pavilonnak. a könyvhét első huszonnégy órájában mintegy ötvenezer forint értékű szépirodalmi, tudományos és egyéb művet vásároltak a városban.

az irodalom kedvelői közül sokan vettek részt a somogyi könyvtárban rendezett ünnepségen, ahol váci mihály, komlós jános és bárdos pál találkozott olvasóikkal, majd dedikálták műveiket./mti/

bb.61. ajándékcsomag - a berettyóujfalusi gyermekváros lakóinak

vid. j-fné-cz 1966. május 29.

vasárnap a gyermeknap alkalmával hajdu-bihar megyében mindenütt tartottak ünnepségeket, rendezvényeket. az esős, kellemetlen időjárás sok helyütt megzavarta a programot, a melyben majálisok tartása is szerepelt volna. az egész megyére kiterjedő eső miatt elsősorban „terem-rendezvényekre”, került sor. a berettyóujfalusi gyermekvárosban dr. józsa lászlóné, a gyermekváros nőtanácsának elnöke köszöntötte a fiatalokat. háromezernyolcvan gyermek van ebben az intézményben és a megyei nőtanács támogatásával, debreceni üzemek segítségével valamennyien ajándékcsomagot vehettek kézhez. délután filmvetítést tartottak, majd fagyalattal vendégelték meg a fiatalokat. a gyermekváros óvodáskorú lakói közül harmincan ezen a napon a debreceni ruha-gyár berettyóujfalusi üzemének vendégei voltak. a gyermekváros hetven tagu kultur- és sportcsoportja kétnapos vendégségben tiszacsegén járt./mti/

20.03/m

20.25

- 32 -

bb 62. megyei uttörőtálkozó kaposvárott

vid/tm/m/cz

1966. május 29.

vasárnap megyei uttörőtálkozót rendeztek kaposvárott. somogy nyolc járásának küldöttjeit a megyeszékhely kaposvár város általános iskoláinak uttörői fogadták nagy szeretettel. délelőtt mintegy másfélezer vörösnyakkendős pajtás vett részt a kossuth téren lezajlott diszszemlén, ahol kocsis lászló, a megyei pártbizottság osztályvezetője köszöntötte az uttörőket és uttörővezetőket. ezután tóth jános, a kisz megyei bizottságának első titkára ki-tüntetések és okleveleket adott át. a kisz központi intéző bizottság vörös vándorzászlaját a hámán kató általános iskola uttörőcsapata kapta meg. délután a cseri erdőben rendezett majálison és a megyei uttörőházban bábelőadáson és kulturműsoron szórakoztak az uttörők.

a megye több járásban rendeztek ezen a napon körzeti uttörőtálkozót. /mti/

bb 63. 8000 uttörő diszszemléje, uttörőavatás szombathelyen

vid/tm/m/cz

1966. május 29.

nagy sikerrel értek véget a vas megyei jubileumi uttörőnapok vasárnap. az ünneplőbe öltözött szombathely valóságos uttörővárossá változott, tizezer pajtás „szállta meg”, a disztéren, a március 15. téren színes jubileumi uttörő diszszemlét tartottak, s 800 szombathelyi negyedik-osztályost avattak uttörővé. kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, vas megye országgyűlési képviselője köszöntötte a pajtásokat. az állandóan „levegőben lógó”, eső és a szél ellenére több ezer szombathelyi és környékbeli néző volt tanuja az impozáns ünnepségnek.

a megye vezetői ezután fogadást adtak a kitüntetett uttörők tiszteletére. a művelődési és sportházban az uttörő kulturális szemle aranyérmes nyert művészeti csoportjai bemutatót tartottak. sok látogató nézte meg a ház galériáján rendezett uttörő kiállítást, amely a vasi gyerekek munkájáról, életéről, a mozgalom husz évéről ad számot. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

-lm -cz

a mai bb-7. sz. hír /sorköteles..../
hírünket teljes egészében

visszavonjuk!

20.06/lm

20.26

-33-

bb 64. hegyháti majális abaligetén

vid tm-lm -cz

1966. május 29.

majálist tartottak vasárnap abaligetén, baranya megye országosan ismert, kies fekvésű kirándulóhelyén. a környező hegyi falvak fiataljait megmozgató majális felvonulással és vietnami szolidaritási gyűléssel kezdődött, amelyen suhajda tiber, a megyei kisz-bizottság titkára mondott beszédet. az ezt követő hegyháti kórustalálkozón a szentlőrinci mezőgazdasági technikum, a villányi, sásdi, szalatnaki, mágocsi, bonyhádi és magyarországi vegyes énekkar lépett fel, majd az abaligeti, egyházaskozári, szigetvári öntevékeny együttesek - táncosok, dalosok és zenekarok - szerepeltek. a tószínpadon az ifjúsági bemutatót - a szép ruhák felvonultatásán túlmenően - az izléses öltözködésre nevelés céljával rendezték meg. a változatos sportműsor nagy érdeklődéssel várt száma volt a tavi csónakverseny, melyen a széltől hullámos víz komoly erőpróbára készítette a „hegyhát legénye”, címért vetélkedőket. ezt követte a „hegyhát szépeinek”, megválasztása, majd tűzijátékkal, máglyagyújtással, karnevállal és bállal fejeződött be a több ezer vendéget, kirándulót vonzó első és sikeres hegyháti majális./mti/

--

bb 65. megyei uttörőtálkozó szekszárdon

vid tn-lm -cz

1966. május 29.

szekszárdon megyei uttörő-találkozót rendeztek vasárnap. délelőtt a felszabadulás téren az uttörőcsapatok dísz-szemléjével emlékeztek meg a mozgalom 20. évfordulójáról. a soós sándor városi művelődési házban megnyílt az uttörők megyei rajzkiállítása. az ünnepségen a városi uttörő fuvószekkar hangversennyel, az iskolák művészeti csoportjai pedig dalos, zenés, táncos műsorral szórakoztatták a párttagokat./mti/

--

bb 67. hajdúvárosok kulturális vetélkedője

vid tm-lm -cz

1966. május 29.

vasárnap hajduböszörményben befejeződött a hajdu-bihar megyei tavaszi kulturális seregszemle. ezen a napon került sor a három hajdúváros - hajduböszörmény, hajduszoboszló és hajdunánás - vetélkedőjének utolsó fordulójára. a korábban lezajlott fordulóban hajduszoboszló lett az első, ugyancsak hajduszoboszló szerezte a legtöbb pontot a műkedvelő művészeti csoportok versengésében is. vasárnap mindegyik hajdúváros másfél órás műsort mutatott be és ezzel befejeződött a több ezer főnyi résztvevővel lezajlott kulturális seregszemle./mti/

20.30/Lm

-34-

bb.68. fedél alá szorult a könyvvásár - az új magyar irodalom az érdeklődés középpontjában

t áe/áe/fné- cz

1966. május 29.

az idei könyvhét rossz körülmények között kezdődött: a zord, esős idő nem kedvezett a vásári forgalomnak az első két napon. a könyvterjesztő vállalatok pedig felkészülten várták a vásárlók ostromát: a könyvnapra megjelent 63 új művet 830.000 példányban bocsájtották ki, s a főváros területén 107 pavillonban kezdték meg az árusítást. az irodalmi élet hagyományos ünnepe a kedvezőtlen idő ellenére is az érdeklődés középpontjában áll. vasárnap már a kora délelőtti órákban munkába álltak a könyvárusítók, s a legforgalmasabb helyeken - a kálvin téren, a moszkva-téren - már reggel hét órakor dolgoztak az eladóknak az érdeklődő olvasók tömege.

a belvárosi korzó, a váci utca, a könyv utcájá, -vá alakult: az ünnepet hirdető, színes kis lobogók alatt nyolc sátrat vertek fel, s noha a máskor oly népes „sétáló utca”, forgalma ezen a napon a szokottnál gyérebb volt, a járókelők ezúttal nem a díszes kirakatok előtt gyülekeztek csoportba, hanem a könyvekkel megrakott pavilonoknál böngészgették az újdonságokat. már az első adatokból megállapítható, hogy jelentékenyen növekedett az új magyar irodalom tekintélye, kereslete. slágernek számít santa ferenc: „az áruló”, „fejes endre: „vidám cimborák”, című kötete, s a második nap délelőttjén több pavillonban teljesen elfogyott fehér klára: „perben, haragban”, cím alatt megjelent két kisregénye. igen nagy sikere van az új magyar novellairodalom legújabb terméséből válogatott „körkép, 66”, című kötetnek is. a november 7 -téri könyvsátorban vasárnap délelőtt már hiába keresték illés béla: a 309-es szoba, című új könyvét is. új kossuth-díjas költőnk, nagy lászló „arccal a tengernek”, című kötete ugyancsak a legkelendőbb könyvek listájának élén áll. hogy a társművészetek egyúttal az irodalmi művek legjobb propagálói is, azt bizonyítja szerb antal: vii. olivér és rolf hochhuth: „a helytartó”, című könyvének nagy kereslete, amelyeknek színpadi változata az utóbbi évek legnagyobb színházi sikerei közé tartozott.

/folyt.köv./
20.40/Lm

- 35 -

bb.68. fedél alá...1.folyt/fné

a vasárnapi vásár sátrait az eső miatt a déli órákban ki kellett üríteni: az árusítók a könyvüzletekbe húzódtak, amelyek szintén nyitva voltak ezen a napon. néhány makacs árus azonban nagykabátban is kitartott; a könyvnap szerzőket sem tartotta vissza a mostoha idő: program szerint megjelentek az üzletekben, hogy olvasóiknak dedikálják könyveiket. illés endre a kálvin-téri sátorban fogadta olvasóit, az írók könyvesboltjában lászló anna, hajnal gábor, berda józsef, vészi endre adta kézjegyét a könyv-vásárlóknak. koncsek lászló, az ugyancsak nagy sikert aratott;,, bibliai földeken,, című könyv szerzője, az egyik váci utcai könyvesboltban dedikált./mti/

..

bb 70 . fákat döntött a vihar: tizenegyszer mozgósították a tűzoltókat

k áe/áe-lm.-cz

196. május 29.

a szokatlanul zord, viharos időjárás vasárnap a budapesti tűzoltóknak is dolgot adott: az erős szél a város több pontján fákat döntött ki, s emiatt tizenegy alkalommal kellett a helyszíntre sietniük, hogy a forgalmi akadályt, baleseti veszélyt elhárítsák. a kecskeméti utcában az egyik letört fakorona a trolis vezetékére esett, a pasaréti ut és a harangvirág utca sarkán egy uttestre dőlt fatörzset kellett eltávolítani, a pestlőrinci állami lakótelepen, a frangepán utcában és a szőlőliget utcában egy-egy földszintes házra zuhant a viharsújtotta fa. a hegedűs gyula utcai általános iskola épületén egy 4x3 méteres, meglazult tetőbádoglemez veszélyeztette a járókelők biztonságát. hasonló esetek történtek más helyeken is. nagyobb kár, emberi sérülés sehol sem volt./mti/

..

20.45/lm

-36-

Me

bb 71. ülést tartott a magyar eszperantó szövetség választmánya

j/m/cz

1966. május 29.

két hónappal a budapesten megrendezésre kerülő 51. eszperantó világtalálkozó megnyitása előtt ma egésznapos ülésen tárgyalta meg a magyar eszperantó szövetség választmánya, mit végeztek eddig s mi még a tennivaló a nagy világtalálkozó sikeréért.

a kongresszusi jelentkezések száma már meghaladja a háromezret, de nincs kizárva, hogy még újabb ezer-kétezerrel növekszik. a mintegy ötven államból érkezők fele-fele arányban oszlanak meg a szocialista és a nyugati országok között. legnépesebbeknek ígérkeznek a lengyel, a francia az angol, a svéd és az olasz nemzeti csoportok. jó munkát végzett a szállásról gondoskodó bizottság, mert akár ötezer vendég elhelyezését is biztosíthatja.

pontról-pontra és óráról - órára rögzítve van a gazdag program mindenegyes rendezvénye. a sportcsarnok, az építők székháza, több környező kulturház, négy színház, két szabadtéri színpad szolgál majd a gyűlések, szakülések, kiállítások, versenyek, tudományos előadások és művészeti bemutatók színhelyül. budapest főváros és pécs város tanácsa hozzájárult az eszperantó-park avatásához.

a hivatalos és a társadalmi szervek megértése, segítőkészsége - a minisztertanácsától a szakszervezeteken át a helyi tanácsokig és idegenforgalmi szervekig - elismerésre méltó. a kongresszus előtti és utáni napok részvevőit vendégül látó debrecen és szeged, az ifjúsági világtalálkozó színhelyül szolgáló pécs, a kirándulók százait fogadó miskolc, kecskemét és dunaujváros is igyekszik minél jobban vizsgálni vendégszeretettől.

most a hatalmas részvevőgardát közvetlenül segítő, irányító, kalauzoló aktivistagárda kialakítása és előkészítése a szervezet előtt álló legfőbb feladat. /mti/

..

20.50/lm

-37-
- v é g e -

Me

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

* budapesti nemzetközi vásár hírei

1966. május 29.

bnv 1. kádár jános és felesége vasárnap meglekintette a budapesti nemzetközi vásárt

t hbj/vg/tm-lm -cz

1966. május 29.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és felesége vasárnap délelőtt ellátogatott a budapesti nemzetközi vásárra és meglekintette a magyar nehézipar, a kohó- és gépipar, a könnyűipar, az élelmiszeripar, az építőipar kiállítását, a lakberendezési bemutatót és ellátogatott a szovjet pavilonba. látogatása után a magyar távirati iroda munkatársának a következő nyilatkozatot adta.

- az idő rövidege miatt sajnos a budapesti nemzetközi vásár kiállítási anyagának csak egy részét tudtam megnézni, de így is meggyőződhettem arról, hogy a vásár szépen fejlődik, elsősorban azért, mert az egész magyar ipar szép eredményeket ér el. érzékelhető a kiállításon a nehézipar, a kohó- és gépipar, az élelmiszeripar, az építőipar előrehaladása. az idői vásár azonban nemcsak a termelés fejlődését bizonyítja, hanem azt is, hogy gyártmányainkat jobban be tudjuk mutatni. ez örvendetes és hasznos.

- a látogatók közt akadnak, akik szóvá teszik, hogy az itt kiállított termékeket a helyszínen nem vásárolhatják meg. a közönségnek azonban meg kell értenie, hogy a vásár új formát öltött, nemzetközi árubemutatóvá fejlődött, ahol a magyar ipar a szocialista országok iparával, általában a világpiaccal találkozik, gazdasági kapcsolatokat teremt, kereskedelmi szerződéseket köt. ez a vásár alapvető és döntő lényege.

- mindez természetesen nem azt jelenti, hogy a látogatóknak ne legyen módjuk a magyar ipar itt bemutatott értékes termékeinek megvásárlására, ha nem is a vásár területén, hanem már a közeljövőben is az üzletekben - mondta befejezésül kádár jános./mti/

13.40/Lm

14.48

-i-

mlg

bnv 2. a vásár mérlegéből

m/

1966. május 29.

bár a vásárnak még nincs vége, s az üzletkötésekről nem állnak rendelkezésre végleges adatok, vasárnap estig már kialakult, hogy milyen volt a bnv idei forgalma, mit fogyasztott, hogyan szórakozott a nagyszámu látogató közönség.

2.400 állandó vendég a külföldiek találkozóhelyén /t- sz-vg/ tm/

elégedettek a vendéglátók, a magyar kereskedelmi kamara képviselői a külföldiek klubjának mérlegével. a klubban 2.400 külföldi kiállító, üzletember jelentkezett, vagyis ennyi volt az állandó látogatók száma, s ez megfelel a tavalyi létszámnak. a klub szolgáltatásait azonban az előző évinél sokkal nagyobb arányban vették igénybe. ezen a találkozóhelyen többszáz üzleti tárgyalás folyt, különösen a nikex és a technolimpex tárgyalói fülkéiben bonyolítottak le élénk forgalmat. a klub büféjének bevétele meghaladta a százezer forintot, a kiállítók ugyanis gyakran betértek oda, hogy meguzsonázzanak, vagy éppen szomjukat oltsák. a találkozóhelyen működő postahivatal 200 alkalommal kapcsolt interurbánbeszélgetést, több mint 200 táviratot továbbított és 320 alkalommal létesített telex összeköttetést az itt tárgyaló üzletemberek és cégek között.

mi az op-art, és mosható-e a habszivacs kabát /t sz-vg/tm/

a könnyűipari kiállítás szervezői az idei bnv-n első alkalommal próbálkoztak azzal, hogy a szakemberek a látogatóknak tanácsokat adjanak. a textilipari minőségellenőrző intézet szakemberei a textil kreszt ismertették, a ruhanemű kezelésével kapcsolatos kérdésekre adtak felvilágosítást többszáz érdeklődőnek. a leggyakrabban elhangzott kérdés az volt, hogyan tisztítható a habszivacs-béléses kosztüm és kabát. mosható otthon is - volt a válasz, - de, mivel gondos kezelést igényel, tanácsosabb tisztítóba adni. ha mégis otthon mosnák, nem szabad dörzsölni, s tilos a vasalás. két divattervező, ökrös zsuzsa, az okisz textil laboratóriuma és bruckner anna, a ruházati mintatervező vállalat iparművésze sok nőnek adott felvilágosítást, sőt rajzot is, hogy szemléltessék az érdeklődők testalkatának, megjelenésének megfelelően, a különböző anyagokból milyen fazonruhákat a legcélszerűbbek. egy alkalommal két egymással vitatkozó férfi is hozzájuk fordult tanácsért. mint elmondották, feleségük azzal bocsátotta el őket a vásárra, hogy tudakolják meg, mi az az op-art. a kiállításon sok ilyen ruhát láttak, de abban még mindig nem bizonyosak, hogy csak fekete-fehér színösszeállítás alkalmazhatnak-e az op-art ruha tervezői. a divattervezők megnyugtatták őket, hogy bármilyen színösszeállításban készülhetnek kockás hatású, szemképráztató, most divatos modellek.

15.30/Lm

- 2 -

/folyt.köv./

15.45

bnv 2. /a vásár ... 1. folyt. /m

330 gyermek a megőrzőben /t sz/vq/tm/

a budapesti nőtanács szervezésében az idén is gondoskodnak arról, hogy a vásár legfiatalabb látogatói, ha már a sok nézelődésben elfáradtak, a gyermekmegőrzőben pihenhessenek addig is, míg szüleik a pavilonokat felkeresik. a játszótéren sok játékkal, sőt kis ágyakkal is felszerelt napköziben 8 gondozónő tartott szolgálatot, de az idén aránylag sokkal kevesebb gyermeket bíztak rájuk, mint az előző években. ennek oka bizonyára az, hogy a szokásosnál hűvösebb volt az idő, és a látogatók többsége úgy döntött, hogy kisgyermekét inkább otthon hagyja, mintsem a ligetbe magával hozza. ilymódon a gyermekmegőrző vendégkönyvének a lajstromára csupán 330 gyermek neve került.

vásárfia a bnv-ről /sz-vg/tm/

a népművészeti és háziipari szövetségi vállalat vásári boltjában mintegy 20.000 forint értékű vásárfia, apró ajándéktárgy kelt el. a népművészeti bolttal csaknem szemben levő könyvsátorban 2 000 vevőt szolgáltak ki. nagy a kelendősége a hőmező-vásárhelyi kerámiagyár cseréjé disztárgyainak is. az élelmiszeripari pavilon mellett felállított kis fülkében a kozmetikai ipar újdonságait árulják. különösen nagy volt a forgalom a külföldiek klubjában berendezett konsumturist üzletben, ahol több mint ötvenezer dollár forgalmat bonyolítottak le. a külföldiek ugyanis főként innen visznek magukkal haza ajándékokat, sok kézimunkát, bluzt, stólát, asztalterítő garnitúrát, kalocsai himzést, hevesi szőttest, herendi porcelánt, hanglemezt. a legnagyobb sikere azonban a kecskeméti barackpálinkának volt, több mint 800 palack kelt el a vásár tartama alatt.

850.000 látogató /sl/vq/tm/

az 1966-os bnv ismét nagyszámu látogatót vonzott, a vásárt vasárnap estig körülbelül 850.000 -en tekintették meg. a hűvös idő miatt az idei csucsforgalom most nem vasárnap, hanem 28-án, szombaton volt, amikor majdnem 120.000 -en tekintették meg a vásárt. a látogatók száma a hétköznapokon sem csökkent 80.000 alá, viszont a rendezőség előtt is érthetetlen módon a nyitvatarás első szombatján aránylag kevés, csupán 52.000 volt a vendég.

/folyt.köv./

16.30/Lm

- 3 -

17.00

me

me

bnv 2. a vásár mérlegéből

m/

1966. május 29.

bár a vásárnak még nincs vége, s az üzletkötésekről nem állnak rendelkezésre végleges adatok, vasárnap estig már kialakult, hogy milyen volt a bnv idei forgalma, mit fogyasztott, hogyan szórakozott a nagyszámu látogató közönség.

2.400 állandó vendég a külföldiek találkozóhelyén /t- sz-vg/ tm/

elégedettek a vendéglátók, a magyar kereskedelmi kamara képviselői a külföldiek klubjának mérlegével. a klubban 2.400 külföldi kiállító, üzletember jelentkezett, vagyis ennyi volt az állandó látogatók száma, s ez megfelel a tavalyi létszámnak. a klub szolgáltatásait azonban az előző évinél sokkal nagyobb arányban vették igénybe. ezen a találkozóhelyen többszáz üzleti tárgyalás folyt, különösen a nixex és a technoimpex tárgyalói fülkéiben bonyolítottak le élénk forgalmat. a klub büféjének bevétele meghaladta a százezer forintot, a kiállítók ugyanis gyakran betértek oda, hogy meguzsonázzanak, vagy éppen szomjukat oltsák. a találkozóhelyen működő postahivatal 200 alkalommal kapcsolt interurbánbeszélgetést, több mint 200 táviratot továbbított és 320 alkalommal létesített telex összeköttetést az itt tárgyaló üzletemberek és cégek között.

mi az op-art, és mosható-e a habszivacs kabát /t sz-vg/tm/

a könnyűipari kiállítás szervezői az idei bnv-n első alkalommal próbálkoztak azzal, hogy a szakemberek a látogatóknak tanácsokat adjanak. a textilipari minőségellenőrző intézet szakemberei a textil kreszt ismertették, a ruhanemű kezelésével kapcsolatos kérdésekre adtak felvilágosítást többszáz érdeklődőnek. a leggyakrabban elhangzott kérdés az volt, hogyan tisztítható a habszivacs-béléses kosztüm és kabát. mosható otthon is - volt a válasz, - de, mivel gondos kezelést igényel, tanácsosabb tisztítóba adni. ha mégis otthon mosnák, nem szabad dörzsölni, s tilos a vasalás. két divattervező, ökrös zsuzsa, az okisz textil laboratóriuma és bruckner anna, a ruházati mintatervező vállalat iparművésze sok nőnek adott felvilágosítást, sőt rajzot is, hogy szemléltessék az érdeklődők testalkatának, megjelenésének megfelelően, a különböző anyagokból milyen fazonu ruhák a legcélszerűbbek. egy alkalommal két egymással vitatkozó férfi is hozzájuk fordult tanácsért. mint elmondották, feleségük azzal bocsátotta el őket a vásárra, hogy tudakolják meg, mi az az op-art. a kiállításon sok ilyen ruhát láttak, de abban még mindig nem bizonyosak, hogy csak fekete-fehér színösszeállítást alkalmazhatnak-e az op-art ruha tervezői. a divattervezők megnyugtatták őket, hogy bármilyen színösszeállításban készülhetnek kockás hatásu, szemkápráztató, most divatos modellek.

15.30/Lm

15.45

- 2 -

/folyt.köv./

me

bnv 2. /a vásár ... 1. folyt. /m

330 gyermek a megőrzőben /t sz/vq/tm/

a budapesti műtanács szervezésében az idén is gondoskodnak arról, hogy a vásár legfiatalabb látogatói, ha már a sok nézelődésben elfáradtak, a gyermekmegőrzőben pihenhessenek addig is, míg szüleik a pavilonokat felkeresik. a játszótéren sok játékkal, sőt kis ágyakkal is felszerelt napköziben 8 gondozónő tartott szolgálatot, de az idén aránylag sokkal kevesebb gyermeket bíztak rájuk, mint az előző években. ennek oka bizonyára az, hogy a szokásosnál hűvösebb volt az idő, és a látogatók többsége úgy döntött, hogy kisgyermekét inkább otthon hagyja, mintsem a ligetbe magával hozza. ilyen módon a gyermekmegőrző vendégkönyvének a lajstromára csupán 330 gyermek neve került.

vásárfia a bnv-ről /sz-vg/tm/

a népművészeti és háziipari szövetségi vállalat vásári boltjában mintegy 20.000 forint értékű vásárfia, apró ajándéktárgy kelt el. a népművészeti bolttal csaknem szemben levő könyvsátorban 2 000 vevőt szolgáltak ki. nagy a kelendősége a hőmező-vásárhelyi kerámiagyár cserép dísz tárgyainak is. az ételmiszeripari pavilon mellett felállított kis fülkében a kozmetikai ipar újdonságait árulják. különösen nagy volt a forgalom a külföldiek klubjában berendezett konsumturist üzletben, ahol több mint ötvenezer dollár forgalmat bonyolítottak le. a külföldiek ugyanis főként innen visznek magukkal haza ajándékokat, sok kézimunkát, bluzt, stóliát, asztalterítő garnitúrát, kalocsai himzést, hevesi szőttest, herendi porcelánt, hanglemezt. a legnagyobb sikere azonban a kecskeméti barackpálinkának volt, több mint 800 palack kelt el a vásár tartama alatt.

850.000 látogató /sl/vq/tm/

az 1966-os bnv ismét nagyszámu látogatót vonzott, a vásárt vasárnap estig körülbelül 850.000 -en tekintették meg. a hűvös idő miatt az idei csucsforgalom most nem vasárnap, hanem 28-án, szombaton volt, amikor majdnem 120.000 -en tekintették meg a vásárt. a látogatók száma a hétköznapokon sem csökkent 80.000 alá, viszont a rendezőség előtt is érthetetlen módon a nyitvatartás első szombatján aránylag kevés, csupán 52.000 volt a vendég.

/folyt.köv./

16.30/Lm

17.00

- 3 -

me

bnv 2. /a vásár ... 2. folyt./ m

80.000 vendég a szakmai napokon
/sz-vg/tm/

az idei bnv-n öt délelőttöt a szakembereknek tartottak fenn, ilyenkor zavartalanul ismerkedhettek a bemutatott áruval, a tanácsstermekben pedig üzletkötésekről tárgyaltak. a szakmai délelőttökön összesen 80.000 látogatója volt a vásárnak, s a pavilonok vezetői elégedetten tapasztalták, hogy most sokkal kevesebben jutottak illetéktelenül szakmai belépőjegyhez, mint azelőtt. még tavaly is több mint százeren jöttek el a szakmai napokra, egy részük azonban minden cél nélkül járta a pavilonokat, s zavarta azokat, akik valóban szakmájuk érdekében tanulmányozzák a kiállított anyagot. a szakembereket mindenütt jól tájékozott informátorok fogadták, több pavilonban filmeket is vetítettek, összesen több mint százat, a vásár tartama alatt. a szakmai program délutánonként a technika házában folytatódott, ahol a mész tudományos egyesületei felváltva tartottak előadásokat és bemutatókat.

13 vagon élelmiszer /sl-vg/tm/

a bnv éttermei és büféi minden eddiginél több étellel, itallal készültek fel a vásárra. az esős, hűvös idő miatt a tartalékból még bőségesen maradt, azonban így is annyit evett és ivott a közönség, hogy egy kisebb város lakosságának is becsületére vált volna. körülbelül 13 vagon élelmiszer fogyott, beleértve a húst, a köretet, a zöldségfélét, a salátát. 200.000 pár virslit főztek, 4.000 csirkét sütöttek, elkelt 100.000 óriáskifli. a sokféle ételt 1.800 hektoliter borral, sörrel öblítették le. a vásár közönsége ezúttal valóban csak a bnv-n vásárolhatott banánt is, összesen 50 mázsát. ez volt az egyetlen cikk, amiből több is fogyott volna, de csak ennyi volt raktáron. a vásár monopóliuma volt a szovjet fagyalt is, amelyből a hideg ellenére 3 vagonnal vásároltak a látogatók. az idén első ízben csak jégbehűtött üdítőitalokat árusítottak a vásáron.

negyvenezer vásári üdvözlét
/sl-vg/tm/

a bnv-n az idén is nagy forgalmat bonyolított le a posta kirendeltsége. a látogatók körülbelül negyvenezer üdvözlőlapot küldtek a vásárról, s ennek felét a postahivatalban, a többi a pavilonokban vásárolták. a vásári postaláda egyébként naponta háromszor telt meg és tartalmát háromszor továbbították a pályaudvarokra. majdnem háromszázan táviratozták a vásárról, hogy megérkeztek, jól érzik magukat, vagy indulnak haza.

/folyt. köv/
16.55/lm

17.05

- 4 -

bnv.2./ a vásár...3.folyt/fné

a vásár legnagyobb gépe
/sl-vg/tm

a vásár szállítómunkásainak a jelek szerint egyre könnyebb a dolguk, a korszerű kiállítási anyag mind kisebb, tehát egyszerűbben szállítható. azelőtt tucatszámra akadtak 30-40 tonnás gépek, most 20-25 tonnással is csak 4-5 esetben volt dolga a masped-nek. továbbra is vannak azonban olyan berendezések, amelyeknek méretei - éppen korszerűségük miatt - növekednek. ilyen például a négyemeletnyi magas lengyel bagger, amely 15 tonna súly kiemelésére, szállítására alkalmas. földmunkához és magasépítéshez használják. ez egyben a vásár legnagyobb kiállítási tárgya, súlya 42 tonna.

a legkisebb kiállítási anyag viszont a magyar tudományos akadémia vitrinjében kiállított xenondifluorid kristály. a kiállítás első napján akkora volt, mint egy szem cukorkristály, azóta azonban fizikai sajátosságainak megfelelően rizsszemnyi nagyságuvá növekedett. parányi mérete ellenére a vásár szenzációja, mert tavaly ilyenkor még sehol a világon nem állíthatták volna ki. akkor még kizártnak tartották a tudósok, hogy nemesgáz bármely anyaggal vegyületet alkothat. s íme, most itt van a vásáron, a xenongáz kitűnően vegyül a fluorral és azzal orvosi célokra jól használható kristályt alkot. egyelőre nem olcsó, grammja 85 dollár.

41 külföldi kiállítóknak fizet a biztosító / sl-vg/tm

a külföldi kiállítók a vásárnyitás előtt magyarországon, vagy külföldön biztosítást kötöttek a kiállított értékeikre. a károkat nemzetközi megállapodás alapján a magyar kereskedelmi kamara erre kijelölt emberei ellenőrzik, s arra a jegyzőkönyvre fizet a biztosító, amelyet ők aláírnak. eddig 41 külföldi kiállítóknak volt nagyrészt szállítás, rakodás-okozta kára. a belga pavilonban eltört, az olaszoknál eldőlt, és úgy sérült meg egy gép. a bolognai sima cég 7.5 millió lirát érő berendezésére dollárbiztosítást kötött, gépe megsérült, s ezért a biztosító 700 dollár kártérítést fizet. tüzesetről, nagyobb lopásokról eddig nem kaptak hírt a kárbecslő brigád tagjai.

/folyt. köv/

17,33/m

18.05

- 5 -

Meg

bnv 2. /a vásár ... 4. folyt./ m

8.000 autogramm /sl-vq/tm/

a bnv filmpavilonját füzetekkel, színész fényképekkel felszerelve keresték fel az autogramm-vadászok, s ha nem is jártak valamennyien sikerrel, a becslések szerint körülbelül 8.000 aláírást mégis szereztek a pavilonba látogató neves művészekről. töröcsik mari és bodrogi gyula egy-egy vadonatúj golyóstollat irt el, de sok autogrammot adott krencsey mariann, szirtes ádám, páger antal, bitskey tiberius is. a pavilonban majdnem 7000 színészfotót is vásároltak, a 90 féle portré közül belmondo és claudie cardinale képei fogytak el legelőször, de nagy volt a kereslet sophia loren, brigitte bardot, töröcsik mari iránt is.

talált gyerekek /bj-vq/tm/

az idén a múlt évi statisztikát figyelembe véve megállapítható, kevésbé feledékenyek a vásárlátogatók. mindössze 30--35 talált tárgy került a rendőrség vásárlási őrségére, kabátok, táskák, iratok. találtak azonban két apró gyereket a lengyel pavilonban, a 7 éves beri borbálát és a 4 éves beri lászlót, akiket a bátyjuk vesztett el. a talált gyerekeket a rendőrség vitte haza a mamájukhoz.

400 fuvar csomagolóanyag /hbj/vq/tm/

van dolguk bőven a takarítóknak is a vásáron. minden éjjel 110 asszony mossa, takarítja, fényesíti a pavilonokat, nappal pedig nyolcvanán gondoskodnak a pavilonok tisztántartásáról. éjjel-nappal, kivéve, ha esik az eső, két locsolóautó portalanítja a vásár utcáit. a fővárosi köztisztviselési hivatal is elkészítette a maga statisztikáját, 10 nap alatt - s hozzávéve a vásár megnyitása előtti napot - 400 fuvar csomagolóanyagot, hulladékot szállított el a bnv területéről.

jól vizsgázott a xenonlámpa /hbj-vq/tm/

kísérleti jelleggel helyezték el a bnv-n a xenonlámpát és kísérletezésre bőven adott alkalmat az időjárás. vasárnap hajnalban és egész nap, amikor időnként 60 kilométeres volt a szélhőmérséklet, és egy 60 centiméterre lengett ki a xenonlámpa teteje, de a lámpatestek nem sérültek meg. a szerelők felmásztek a 30 méter magasságban levő pódiumra, hogy beszabályozzák a lámpákat.

- folyt.köv. -

17,42/m

18.10

- 6 -

me

bnv 2. /a vásár 5. folyt./ m

8000 katalógus /hbj-vq/tm/

a vásárkatalógus 1.143 oldalon jelent meg 8000 példányban. mindenki, különösen a szakemberek áttekinthetik a katalógus nyomán, mit is gyárt a magyar és az európai ipar. nagyon alapos, hónapokig tartó munkát igényel az ilyen nagy terjedelmű kiadvány szerkesztése. a külföldi és a magyar cégek már 9-10 hónappal előbb közlik, milyen szakmai csoportosításban kívánják felsorakoztatni termékeiket. az idén 1.057 külföldi vállalat, és mintegy 800 magyar üzem kérte felvételét a katalógusba. a 8000 kötet vasárnapra az utolsó példányig elfogyott.

egy „skót”, kiállító /hbj/vq/tm/

nem skót nemzetiségű, de tiszteletbeli skótnak számítható az egyik külföldi pavilon gazdasági főnöke, aki bár reprezentációra sok ezret költ - szemrehányóan megjegyezte a bnv gondnokságán, eltűnt három üres üvege, pedig azt jó áron visszaváltják.

két csőtörés a vásárvárosban /hbj-vq/tm/

a csőtörés réme nemcsak budát és a váci utat fenyegeti, hanem a vásárvárost is. két alkalommal is eltört a vízvezeték, egyszer a főtéren, másodszor a belga pavilon előtt. szerencsére kráter nem keletkezett, és így a hajnalban eltört csövet reggelre rendbehozták, a vásár vízellátásában nagyobb zavar nem keletkezett. egy alkalommal fél óra hosszat viszont akadozott a pavilonokban az áramellátás, mert a trafó bemelegedett, állítólag az egyik kiállító feketén használta az áramot.

1.120 működő gép, 600.000 kilowatt áramfogyasztása /sz/vq/tm/

három szerelőbrigádnak több napi munkájába került a vásárra hozott gépek, berendezések, műszerek bekötése az elektromos hálózatba. összesen 1.120 gépet kapcsoltak be az áramszolgáltatásba. a működő berendezések kétszer annyi villamosenergiát fogyasztottak, mint amennyi a vásár világításához kellett, noha a pavilonokat és az utonalakat megvilágító fénycsövek, ha azokat egymás mellé raknák, 70 kilométert tennének ki. a gépekhez összesen 600.000, a világításhoz pedig 300.000 kilowattóra áramra volt szükség, ennyi villamosenergia egyébként egy olyan közepes városnak is elegendő, mint például salgótarján.

/folyt.köv./

18.05./fné

18.15

-7-

me

bnv 2. /a vásár ... 6. folyt./ m

telt ház budapesten /sz-vq/tm/

a budapesti nemzetközi vásárra nagy számban érkeztek vendégek vidékről és külföldről is és elhelyezésük nem kis gondot jelentett a vendégváro helyeknek. a szállodák bejáratára akár ki is tehették volna a telt ház táblát. a szállodaszobákat már hónapokkal a vásár megnyitása előtt lefoglalták. a fővárosi idegenforgalmi hivatal pedig csaknem megkétszerezte a fizetővendég-szolgálat rendelkezésére álló szobák számát. a fizetővendégszolgálatot igénybe vevőknek mintegy 60 százaléka külföldi. helyeztek el vendégeket a csillaghegyi strandszállóban és a hárshegyi kempingben is. a főváros egyébként a vásár idején több mint tízezer személyt látott vendégül, vagyis ennyinek a szállásáról kellett gondoskodniok az idegenforgalmi szerveknek és szállodáknak. /mti/

...-

- 8 -

19.02

= Vége =

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. május 30.

bb.1. orvos-egészségügyi szekció alakult

i tf/gk/fné cz 1966. május 30.

a magyar eszperantó szövetség kezdeményezésére azokból az eszperantistákból, akik kórházakban, egészségügyi intézményekben dolgoznak. a budapesten ülésező 51. eszperantó világkongresszus orvosi szakülésén a magyar csoport csatlakozik majd a nemzetközi szekcióhoz. egyébként most első feladatként vállalták, hogy egészségügyi tanácsadó szolgálatot szerveznek a kongresszus idejére, kívánság szerint pedig a külföldi eszperantista kollégákat elküldöztetik majd gyógyászati és egészségügyi kutató intézetekbe - szakmai tapasztalatszerzésre./mti/

bb.2. virágba borultak a rákóczi-hársak

vid. ká/sk/fné cz 1966. május 30.

tokajhegyalján, valamint a zempléni hegyvidéken a rákócziak egykori birtokán virágba borultak a hársfák. sárospatakon, regéc és füzér környékén több mint tízezer hársfa áraszt mézédés illatot, közöttük azok a méteresnél is vastagabb törzsű fák, amelyeket a néphit szerint még rákóczi idejében ültettek. a zempléniak ma is kegyelettel viseltetnek a „nagyágos fejedelem” iránt, s ez a kegyelet abban is megmutatkozik, hogy a községekben évről évre sok hársfát telepítenek./mti/

- 1 -